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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 98a
(NONAGÉSIMA OITAVA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 8 DE NOVEMBRO DE 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Deputado Bispo Renato Andrade a secretariar os trabalhos da

Mesa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero aproveitar para cumprimentar os meus companheiros do Sindate,
sejam bem-vindos! Cumprimento também nossos servidores do transporte escolar,
sejam bem-vindos a esta Casa! Se depender dos Deputados, está tudo resolvido.
Vamos ver se o Governador resolve o problema.

(Manifestação da galeria.)
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Muito obrigado gente, estamos

juntos!

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) - Eu quero informar ao pessoal do
Sindate que nós já pedimos para marcar uma audiência com o Governador e com
vocês e outra com o pessoal do transporte.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Estamos juntos! O Caiaque tambémesteve lá conosco.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) — Sobre a mesa, Expediente que será

lido pelo Sr. Secretário.
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(Leitura do Expediente.)
0 Expediente lido vai à publicação.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato por 5 minutos.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (Bloco da Minoria. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, nobres colegas Deputados, nossos amigos que
estão na galeria, hoje eu quero fazer algo diferente do que normalmente fazemos
aqui.

Na próxima quinta-feira, Deputado Ricardo Vale, vai acontecer algo que é
histórico para nós aqui no Distrito Federal. Quando digo nós, refiro-me à Federação
Nacional de Igrejas Cristãs, à Arquidiocese de Brasília, à Federação Espirita de
Brasília, às instituições sociais, à Federação de Umbanda. Há mais de vinte anos, a
bem da verdade há mais ou menos trinta anos, temos lutado para resolver a questão
fundiária dos terrenos dos templos, das igrejas, das instituições religiosas de
assistência social, Deputada Luzia.

Vários foram os governos. Nós começamos lá atrás ainda, quando fazíamos
parte eu, representando o segmento evangélico, o Dom Freire Falcão e o Sr.
Murtinho, da Federação Espirita. Ao longo desses anos nós tivemos várias
conquistas, até formar um grupo de advogados. Nós devemos mencionar aqui o Dr.
Kildare, do terceiro setor, da OAB; o Dr. João Paulo, da Arquidiocese de Brasília; o
Dr. Waterloo, da Federação Espirita; e eu, representando a comunidade evangélica.
A luta era para resolver a questão de ocupações, porque ao longo dos anos
ocuparam os templos sem poder. Era também para trabalhar a questão da
evangelização e a questão social.

Pois bem, agora pasmem! Apesar de eu chegar aqui e sempre falar mal
desse Governador, que é lento para valer, hoje eu tenho que tirar o chapéu para ele'
(Apupos.)

Desculpem-me, não me joguem pedra, mas hoje eu tenho que agradecer ao
Governador Rodrigo Rollemberg! (Apupos.)

Eu explico o porquê, deixem-me explicar, depois eu falo outras coisas, mas
deixem-me explicar! Isso aqui vai atender as demandas de mais de 1 milhão de
pessoas, que vão poder, a partir de agora, tocar as creches, fazer convénios e
parcerias de maneira geral com órgãos do Governo do Distrito Federal e do Governo
Federal.

As atividades evangelísticas, tanto das igrejas evangélicas quanto da igreja
católica, vão poder se desenvolver de forma muito mais acentuada porque, na
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quinta-feira, começarão a ser entregues as primeiras escrituras desses templos
religiosos e das instituições de assistência social. Foram quase trinta anos de luta!
Depois de trinta anos de luta, a gente agora está vendo o resultado.

Várias pessoas participaram disso. A gente poderia citar o nome de tantas
pessoas, mas hoje, Deputada Luzia de Paula, eu tenho que citar o Deputado Wasny
de Roure, que foi um guerreiro nessa parceria para que isso chegasse até aqui; os
amigos do fórum religioso; e um Deputado que não está aqui, o Deputado Rôney
Nemer. Portanto, foi pelo esforço concentrado de várias pessoas que alcançamos
tudo isso.

Não posso deixar de mencionar outras pessoas que contribuíram muito,
como o Deputado Geraldo Magela. Fomos até a Casa Civil do Palácio do Planalto - o
Deputado Wasny de Roure esteve lá conosco -, para que hoje possa ser feita essa
venda direta e para que isso seja traduzido em um trabalho social de altíssimo nível.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Deputado

Bispo Renato Andrade, eu venho neste aparte parabenizá-lo, também cumprimentar
a galeria e dizer do nosso compromisso com a classe trabalhadora.

Deputado Bispo Renato Andrade, as igrejas, as organizações sem fins
lucrativos e a sociedade vêm lutando por este momento há alguns anos. Houve
momentos em que nós até perdemos as esperanças de alcançarmos este dia.

Eu quero aqui parabenizá-lo e dizer que o discurso positivo de V.Exa.
relação ao nosso Governador Rodrigo Rollemberg, neste momento, é de muita valia.
Por quê? Por que justamente as igrejas, as entidades sem fins lucrativos, as
organizações que estão aí, as creches para cuidar dos nossos filhos, para cuidar das
crianças...

em

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Por favor, a Deputada está falando.

Por favor, pessoal da galeria!
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Eu queria pedir ao pessoal da galeria que

prestasse atenção, por favor. Sr. Presidente...
(Manifestação da galeria.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Por favor, a Deputada está falando.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Por favor, prestem atenção ao que eu estou

falando. Estou parabenizando o Deputado Bispo Renato Andrade porque a sociedade
civil, as organizações, as igrejas estão alcançando algo de suma importância para a
classe trabalhadora.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Por favor! A Deputada está falando
sobre os templos religiosos.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Ninguém está dizendo que não está ao lado
de vocês. Estamos aqui falando do marco histórico que estamos alcançando para a
sociedade civil, o marco histórico que estamos alcançando para dar dignidade às
creches que atendem os nossos filhos e os filhos de vocês. Vocês têm que sair para
trabalhar.

(Manifestação da galeria.)
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Essa vaia, para mim, é um elogio, porque nós

sabemos da importância do dia de amanhã.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Por favor, pessoal!
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de dizer aos trabalhadores da saúde que nós os estamos
apoiando desde o início. Por gentileza, por favor entendam que, assim como os
movimentos que são feitos têm uma liturgia própria, esta Casa também tem. Nós
podemos até divergir circunstancialmente de entendimentos ou manifestações de
ou outro Parlamentar, mas aqui, acima de tudo, nós demonstramos o nosso respeito
quando estimulamos que os Parlamentares falem. Então, pedimos por gentileza a
vocês, que são nossos parceiros - estamos juntos nesta luta -, para que, por favor,
ouçamos com atenção não só a Deputada Luzia de Paula, mas também o Deputado
Bispo Renato Andrade e todos os Parlamentares que desejem se manifestar.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Deputado Bispo Renato Andrade, mais uma
vez quero parabenizá-lo por se dirigir hoje a essa tribuna. Eu sei da angústia dessa
classe que aqui se encontra, mas sabemos também da angústia de tantos anos das
organizações que atendem creches e atendem abrigos. As igrejas, cada uma delas
vem colocando a sua religiosidade para os seus fiéis. Sei da angústia que elas têm
passado por falta de condições, muitas vezes, de construir uma sala para abrigar os
movimentos que aqui hoje vêm clamar pelo seu direito.

Nós estamos, a Casa está ao lado de cada uma e de cada um de vocês.
Ninguém está aqui contra o direito de vocês. Mas é muito importante que também
tenhamos condição de mostrar que ter uma creche, ter uma igreja com documentos,
ter instituições organizadas para atender nossos filhos e nossos netos vai fazer com
que, amanhã, eles tenham condições de, como vocês, estarem aqui para fazerem
reivindicações.

um

Deputado Bispo Renato Andrade, mais uma vez, parabéns.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Agradeço o aparte da Deputada

Luzia de Paula.
Eu gostaria de fazer um apelo a vocês da saúde e aos trabalhadores do

transporte escolar: ouçam os Deputados. Eu entendo as aflições de vocês. Daqui a
pouco eu vou falar sobre vocês. Deem-nos esse crédito de confiança, por favor. Se
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vocês não nos ouvirem, fica difícil. Para a questão de vocês, estamos esperando
chegarem os representantes do governo. Quanto mais fizerem barulho, mais vai
atrasar. Eu tenho cinco minutos para falar aqui, e já estou chegando a quase vinte.
Vai atrasando mais.

Ouçam, porque estamos cuidando tanto do transporte quanto da saúde, mas
precisamos esperar os representantes do governo chegarem. Combinado?

DEPUTADO WASNY DE ROURE — Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Bispo Renato Andrade, eu sou testemunha da longa trajetória que temos caminhado
nesse processo da regularização.

Eu quero cumprimentar os auxiliares de enfermagem, os técnicos também,
bem como cumprimentar os trabalhadores do transporte escolar.

Esta Casa trata de vários assuntos, e entre eles o processo da regularização
fundiária das nossas instituições que não visam lucros, sejam creches, entidades
sociais ou igrejas. É um trabalho no qual muitos contribuíram, Deputado Bispo
Renato Andrade. Como V.Exa. disse corretamente, é até difícil nominar, porque foi
um trabalho de superação de obstáculos. Mas eu gostaria, neste momento, de
render meus reconhecimentos sobretudo à equipe da Terracap, que teve a
sensibilidade de dar celeridade a esse processo. Naturalmente, é uma vitória de todaa cidade, é uma vitória daqueles que querem um bem e querem a regulação da
questão fundiária.

V.Exa. - eu e outros colegas participamos, e temos participado - e o fórum
em particular capitaneou esse processo. Eu creio que é um passo. Parece-me que
serão ao derredor de oitenta igrejas, e apenas duas entidades sociais. Isso,
consequentemente, é muito modesto diante da magnitude, mas é um primeiro e
grande resultado desse esforço. Durante vários anos, temos trabalhado para
lograrmos esse resultado.

Muito obrigado, Deputado Bispo Renato Andrade, inclusive no que diz
respeito a minha pessoa. Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Agradeço o aparte do Deputado
Wasny de Roure.

DEPUTADO DELMASSO- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Deputado Bispo Renato Andrade, quero, primeiramente, parabenizar por esse marco
histórico. Antes de continuar, quero parabenizar os servidores da saúde e me
solidarizar com os servidores do transporte escolar, além de parabenizá-los também.
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E necessário, Deputado Bispo Renato Andrade, que o Poder Executivo
consiga dar uma solução a isso, principalmente porque existem recursos do Governo
Federal relacionados a isso. Quero aproveitar para aditar o discurso de V.Exa. de que
nós estaremos, sim, vivendo um marco na próxima quinta-feira.

Nós não podemos esquecer que existem ainda três ou quatro anexos desta
lei a que a Segeth precisa dar encaminhamento. Eu concordo que é o primeiro passo
que está sendo dado, é um passo histórico daquelas instituições religiosas que estão
previstas no Anexo I e vão receber ali a tituiaridade das suas terras. Isso dá uma
tranquilidade.

Quero usar a palavra, como membro da base do governo, para pedir que oSecretário da Segeth agilize a fim de que o restante seja feito. Quero dizer que o
trabalho que V.Exa. fez e o trabalho que o Deputado Wasny de Roure fez quando era
Presidente desta Casa conseguiu desembaraçar um problema que estava justamentenos Anexos II, III, IV e V da Lei n° 806, de 2009. A lei complementar, salvo enganoé a n° 734, que resolveu, do ponto de vista legal,

Acredito que agora, Deputado Bispo Renato Andrade, é imperioso que sejadada uma solução definitiva a esses anexos, porque já foram feitas vistorias, jáforam feitos levantamentos topográficos. Então, quero aqui pedir ao governo que
encaminhe a esta Casa as leis complementares específicas para dar continuidade àregularização dos demais terrenos que estão listados na Lei n° 806.

Era só isso, Deputado Bispo Renato Andrade.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Muito obrigado. Quero encerrartambém meu pronunciamento, dizendo que essa é uma vitória de todos nós. É claroque aos servidores da Terracap somos muito gratos. A Segeth precisa fazer o papeldela. Vou pedir ao José Flávio que providencie isso e envie rapidamente essesprojetos.

esses anexos.

Quero dizer aqui ao pessoal da saúde, especialmente aos ligados ao Sindateque o Jorge, que não pode falar aqui, pediu para comunicar a vocês que foi chamadoao Palácio do Buriti agora às 17h. (Palmas.)
É bom lembrar, só para encerrar, colegas do Sindate, que ainda está sendoprotocolado esse pedido de incorporação da GATA - Gratificação de AtividadeTecnico-Administrativa aos salários. É bom lembrar também que estamos tendo oapoio de praticamente todos os Deputados. Todos estão assinando esserequerimento e estamos juntos.
Quero agradecer, mais uma vez, a vocês, ao Jorge, ao João. Estamos juntose a luta continua. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao DeputadoAgaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente eugostaria que V.Exa. incluísse, conforme entendimento do Colégio de Líderes, como



Suplemento do DCLNº 224  Brasília, quarta-feira, 7 de dezembro de 2016 Página 384

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
J* SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Inicio Mcssâo/Rcunião Página

08 1 11 12016 16hl5min 98a Sessão Ordinária 7

itens extrapauta, o Projeto de Lei n° 1.109, de 2016, bem como o Projeto de Lei n°
1.326, de 2016, de autoria do Poder executivo, que altera a lei orçamentária Anual
do Distrito Federal no valor de R$30.000.000,00 (trinta milhões de reais).

Peço que inclua também o item n° 3, que trata do Projeto de Lei
Complementar n° 37, de 2015; o item n° 4, que trata do Projeto de Lei
Complementar n° 50, de 2015; o Item n° 5 da pauta, que trata do Projeto de
Decreto Legislativo n° 119, de 2006; e, por último, o item extrapauta n° 6: discussãoe votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei n° 1.288, de autoria do Poder
Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual no valor de
R$232.000,00 (duzentos e trinta e dois mil reais)".

Eu gostaria de usar o espaço de Liderança para explicar a votação desse
Projeto de Lei n° 1.288, para o qual estamos aguardando as emendas dos
Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Acato a inclusão e concedo a
palavra a V.Exa.

DEPUTADO LIRA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO URA (PHS. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, antes de o

Deputado Agaciel Maia se pronunciar, eu quero pedir a V.Exa. a inversão da pautapara votarmos esses projetos primeiro. Às 19h, eu tenho uma audiência pública, láem São Sebastião e queria muito votar esses projetos que, na reunião de Líderes,
ficou acertado apreciar. Certo? Então, se puder inverter a pauta, fico muito
agradecido.

Quero dar os parabéns aqui aos motoristas do transporte escolar e tambémao pessoal da área da saúde, aos técnicos aqui presentes.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) -Serão consultados os Parlamentaressobre se abrem mão da palavra.
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco da Maioria. Como Líder. Sem revisão doorador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pessoal do transporte escolar, dasaúde aqui presentes, eu quero prestar uma informação.
Houve um entendimento no Colégio de Líderes, no qual estavam presentesos Deputados Wasny de Roure, Wellington Luiz, Bispo Renato Andrade, Luzia dePaula, Rafael Prudente, Chico Vigilante, Prof. Israel, Ura. Eu quero que vocêsouçam, porque foi proposta uma solução.
Nós sabemos que desde junho, julho... Dezembro de 2014, não foi pago, otransporte escolar. Dezembro de 2015 também não. De junho deste ano foi pago umpedaço e julho e agosto não foram pagos. Eu quero dizer que há uma proposta parao pagamento de vocês.

me
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Vocês têm que receber, aproximadamente, 40 milhões, dos quais 6 milhões
estão empenhados. O restante precisa de disponibilidade orçamentária, a qual virá
pelas emendas dos Deputados ao Projeto de Lei n° 1.288, que já está aguardando
essas emendas de plenário dos Srs. Deputados, no valor de 50 milhões. Desse valor,
uma parte vai para a Polícia Militar e 0 restante irá para 0 crédito orçamentário para
pagamento do transporte escolar.

Rcou acordado que os Deputados Wasny de Roure e Wellington Luiz - nós já
temos a relação dos Deputados que têm disponibilidade de suas emendas - vão
fazer emendas. Nós só vamos votar 0 Projeto de Lei n° 1.288, que é um projeto decrédito, quando esses Deputados apresentarem essas emendas em plenário. Eu,como Relator do Orçamento, vou poder acatá-las aqui.

Também 0 Governador Rodrigo Rollemberg assumiu 0 compromisso de que,se os Deputados fizerem as emendas - e foram orientados a fazê-las na reserva de
contingência, para não ficarem expostos... A partir do momento em que os
Deputados apresentarem essas emendas ao Projeto de Lei n° 1.288, que foi relatadoe aprovado aqui em plenário e vai à sanção do Governador, há 0 compromisso do
Governador de cobrir a disponibilidade financeira, já que tem disponibilidade
orçamentária, que hoje é de só 6 milhões, e fazer 0 pagamento integral dos 40milhões a vocês.

Esse é um compromisso de todos os Deputados que estão aqui. O Deputado
Prof. Reginaldo Veras estava presente também. Há necessidade de__ que os
Parlamentares façam, ainda agora à tarde, essas emendas ao Projeto de Lei n°1.288 para gerarem crédito orçamentário a fim de que 0 governo possa realizar 0pagamento da parte financeira. Nós estamos esperando. Eu peço ao Presidentedesta Casa que só votemos 0 Projeto de Lei n° 1.288 quando os Srs. Deputados
fizerem essas emendas em plenário, para que eu possa acatá-las, como Relator doOrçamento, e elas possam ir ao Governador para sanção. Então, essa é a construçãodos Deputados de uma saída para que vocês recebam exatamente 0 atrasado que 0governo está devendo ao transporte escolar.

Sr. Presidente, eu gostaria que V.Exa. colocasse... Eu queria a ajuda dosDeputados que participaram da reunião, como 0 Deputado Bispo Renato Andrade, 0Deputado Wellington Luiz e 0 Deputado Wasny de Roure, que têm a relação dosDeputados que possuem valores que podem ser destinados ao pagamento dotransporte escolar, para que esses Deputados se dirijam à Mesa e façam asemendas. Nós precisamos disso. É a saída que foi construída pelo Legislativo e peioExecutivo para resolver, em definitivo, 0 caso de vocês. Essa bola está aqui com osDeputados no momento. Eu peço ao Sr. Presidente que coloque como último item dapauta exatamente 0 Projeto de Lei n° 1.288, para dar tempo aos Parlamentarespresentes que tem saldo orçamentário ou aos Deputados que estão nos gabinetes— - ouvindo para que possam vir fazer à destinação a fim de que possamos resolver
0 problema do transporte escolar.

Era 0 que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. Muito obrigado.

nos
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Acato.
Continuando os Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado

Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trabalhadores do transporte escolar,
trabalhadores da saúde presentes, já foi comunicado tanto a um quanto a outro
segmento - e é importante falar aos trabalhadores que têm negociação
governo - que esta Casa precisa ter uma conversa com o Governador, porque não
adianta apenas abrir canais pontuais sem haver o encaminhamento de
permanente de negociação. Hoje, além de vocês, estiveram aqui nesta Casa o
sindicato dos trabalhadores da assistência social. Na semana passada, estiveram aquios trabalhadores da Polícia Civil. Naturalmente, outros segmentos têm acompanhado
esta Casa.

com o

uma mesa

Eu quero me dirigir, particularmente neste instante, aos trabalhadores dotransporte escolar, até porque fui procurado hoje, encaminhamos o assunto para a
reunião de Líderes, e foi então estabelecida aqui uma proposta. Foram apresentadas
duas propostas. O Deputado Agaciel Maia apresentou uma delas, que naturalmente éo recurso proveniente das emendas que não foram transferidas ainda, que, segundoa assessoria do governo, seria no montante de 60 milhões, dos quais uma parte está
comprometida com a dívida de saúde da Polícia Militar. A diferença, então, seria
canalizada para as onze empresas que integram o serviço de transporte escolar darede pública do Distrito Federal, que chegam à casa de 60 mil estudantes. Esses
serviços já estão, há várias semanas, em greve. Consequentemente, há um prejuízopara essas crianças na escola.

Portanto, esse é um esforço a que temos que dar continuidade. Eu também
queria destacar aqui para vocês, com todo respeito, que é necessário que nós
sejamos informados antes de chegar uma crise dessa magnitude, de uma dívida demais de 40 milhões para quem tem folha de pagamento todo mês. Portanto, eudeixo esse alerta aqui a vocês, porque esta Casa tem o papel de ajudar noequacionamento de problemas de natureza financeira no âmbito do Governo doDistrito Federal.

Eu queria ainda, Sr. Presidente, trazer aos colegas Deputados outro assunto.Eu relatei isto à Deputada Luzia de Paula, ao Deputado Prof. Reginaldo Veras egostaria de relatar a todos os colegas e às suas respectivas assessorias. O Fundo dosDireitos da Criança e do Adolescente, Deputado Lira, tem uma metodologia decálculo que prevê um montante que... O governo, ao encaminhar o projeto, Sr.Presidente, encaminhou com uma defasagem em torno de 20 milhões de reais. Issonaturalmente vem em prejuízo do segmento da criança e do adolescente. Érubrica que o governo tem contíngenciado sistematicamente. Hoje nós temos
contingenciamento - nós estamos no mês de novembro - mais de 7 milhões dereais. Vai-se chegar ao final do ano com problema sério para poder empenhar essesrecursos e fazer esses recursos acontecerem na vida das nossas crianças e

uma
cm
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adolescentes. Não adianta fazer discurso quando nós podemos operar e não fazemos
isso acontecer.

Agora, Sr. Presidente, eu gostaria ainda de relatar que essa questão que está
acontecendo com o fundo da criança não se iniciou no ano de 2017, Deputado Ura,
Deputada Luzia de Paula, Deputado Chico Vigilante, mas desde 2014. Desde 2014,
os recursos não vêm sendo integralizados. Isso vem em prejuízo do segmento.

Portanto, eu quero destacar para os colegas Deputados que nossa Casa não
pode se manter, Deputado Wellington Luiz, silenciosa diante da gravidade desses
fatos. Deputado Agaciel Maia, V.Exa., que tem um nome a zelar e é o relator do
orçamento geral, tem que providenciar a complementação. Inclusive eu coloco a
memória de cálculo feita pela nossa assessoria à disposição da sua equipe que está
construindo o relatório. V.Exa. sabe que eu não sou o relator setorial dessa área para
poder repontuar, reconstruir os valores necessários.

Eu queria encerrar minha fala, Deputado Juarezão, falando aos colegas sobreum lançamento hoje na Fecomércio.
Nós tivemos a entrega do Plano Diretor de Turismo no Distrito Federal,

Deputado Bispo Renato Andrade, que foi construído através da Câmara de Turismo,
patrocinada pela Fecomércio, onde estiveram várias autoridades do Governo do
Distrito Federal, inclusive o próprio Governador, onde foi apresentada essa proposta.
Nós temos uma tarefa, que eu quero publicizar, que é a construção, Deputado
Wellington Luiz, do fundo do turismo. Hoje, a proposta que está em curso não
atende, não é exequível, não é operacional, do FITUR - Fundo de Fomento àIndústria do Turismo do Distrito Federal. Temos dialogado no âmbito da secretaria,porque é uma matéria de iniciativa do Poder Executivo.

Portanto, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu queria encerrar minhaspalavras tranquilizando os colegas em relação à audiência do dia de ontem. Nóstivemos, neste plenário, uma audiência sobre a ocupação das escolas públicas pelos
estudantes. O evento foi bastante concorrido. Tivemos uma Mesa bastante seleta,com o Secretário de Educação; a Secretária de Segurança; o Comandante da PolíciaMilitar; o representante do Sindicato dos Professores; a represente da Comissão deDireitos Humanos da OAB - Ordem dos Advogados do Brasil, Dra. Alinerepresentação da UBIS- União Brasileira dos Estudantes Secundaristas.

e a

Sr. Presidente, foi um momento em que tivemos quase vinte falas deestudantes e de representantes da sociedade civil que estão acompanhando essedebate. Um momento de verdadeira cidadania, de grandeza daqueles que serão ospolíticos de amanhã. Foram eles que estiveram aqui nesta Casa no dia de ontem. Eutambém quero citar a presença do Deputado Chico Vigilante, do Deputado RicardoVale, do Deputado Agaciel Maia.
Esse encontro foi extremamente exitoso. É bem verdade que nossapopulação tem sido surpreendida por um processo de cortes de recursos naeducação e recortes na área de saúde. Por isso espero que os trabalhadores da
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saúde estejam atentos à Medida Provisória n° 241- isso, sim, traz enormes perdas
para a saúde -, que se transformou na Proposta de Emenda Constitucional n° 55,
que vai para o Senado Federal, e também à alteração curricular do ensino médio
para os estudantes.

Aqui estavam esses estudantes, uma verdadeira trincheira daqueles que
entendem da real escuridão que o Governo Temer está trazendo para o povo
brasileiro. Eu espero que a atitude de ontem dos estudantes seja efetivamente
compreendida. Nós ficamos aqui até as 8h da noite, em um diálogo fraternal, pelo
qual eles puderam compreender a necessidade do esvaziamento do plenário e,
consequentemente, restabelecimento da normalidade.

Foi um momento bastante positivo, de discussão, em que esta Casa se
tornou protagonista. É um momento histórico que os nossos estudantes estão
vivenciando. Nós, Deputado Prof. Reginaldo Veras, não poderíamos ficar de fora
desse momento. Esta Câmara não pode ficar de fora desse momento em que os
estudantes, os adolescentes são protagonistas na história política do povo brasileiro.

A bancada do Partido dos Trabalhadores não hesitou em chamar esta
audiência pública, e eu espero ter o apoio e a companhia de todos os colegas neste
momento de formação política extremamente exitoso que esses estudantes estão
demonstrando ao povo desta cidade. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) - Continuam os Comunicados de
Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (Bloco Popular Solidário Social. Como Líder.

Sem revisão do orador.) - Boa tarde, Presidente, Parlamentares, pessoas presentes.
Eu, inicialmente, quero saudar os que estão aqui nos visitando, os

trabalhadores lá da Ponte JK, pessoas que insistem em trabalhar, Deputado Ricardo
Vale. O governo insiste em não permitir que essas pessoas trabalhem. Nós estamos
colocando isso aqui porque vivemos - parece que- uma esquizofrenia nesse caso de
vocês. Por quê? Porque temos lá pessoas, Deputado Delmasso, que alugam caiaque,
stand-up... Quer dizer, todos eles têm uma atividade lícita. E ninguém vai ficar
milionário exercendo essa atividade. Essas pessoas estão apenas buscando
sobreviver e a sobrevivência da sua família.

O que acontece? Infelizmente, parece que o governo tem prazer em impedir
que as pessoas trabalhem. Temos lá também um grupo de ambulantes, pessoas que
também só querem o sustento da sua família. E são problemas fáceis de solucionar.
Se o governo quiser, ele consegue resolver. Mas, em vez de fazer isso, ele insiste em
criar um emaranhado burocrático para impedir que as pessoas trabalhem. Por
exemplo, para os ambulantes, ele chega lá e exige um termo de ocupação que quem
tem de dar é o próprio governo. E, aí, ele não dá a permissão de uso e fica aquela
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coisa do cachorro correndo atrás do próprio rabo. O governo exige algo que ele
próprio não fornece para os trabalhadores e aproveita e manda a tal da Agefis ir lá e
multar as pessoas.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Raimundo Ribeiro, V.Exa. está de parabéns pelo tema que traz aqui. Eu estava
contando: nós temos 300 mil desempregados no Distrito Federal. São 300 mil
pessoas que estão desempregadas. Lá na ponte JK, tem mais vinte. Portanto, são
300.020 pessoas que o governo quer que fiquem sem trabalhar.

Hoje, Deputado Raimundo Ribeiro, recebi a triste notícia de que o Secretário
de Educação, junto com uma turma aí que não gosta que a pessoa trabalhe, também
está despejando os cantineiros que estão lá há quarenta anos. Parece que recebeu
uma recomendação de uma promotora, dessas promotoras novas. O Deputado Chico
Leite não gosta que eu fale do Ministério Público, mas está na hora de o Ministério
Público vir para a realidade, pisar o pé no chão. Está na hora de ver como é que o
povo vive. Ele deu uma recomendação para tirar os cantineiros que estão lá há
quarenta anos. Tem velhinha que está lá de bengala, Deputado Wellington Luiz.
Agora, elas recebem uma notificação do diretor da escola, também mais realista do
que o rei, para desocupar em 24 horas.

Tomei a liberdade de ligar há pouco para o Governador Rollemberg e disse:
"Governador, o senhor não pode continuar fazendo esse tipo de coisa. O senhor
precisa assumir as rédeas e mandar. Portanto, estou junto com V.Exa. nessa luta. Se
precisar de a gente ir à ponte JK para não tírar esse povo, nós vamos juntos. Vamos
ficar lá. Tem é que legalizá-los, tem que botar para trabalhar, tem que formalizar."
Agora, na secretaria, que muda de nome todo dia - parece-me que é Secretaria da
Cidade -, tem uma turma também que não gosta de trabalhar.

Outro dia, Deputado Raimundo Ribeiro, foram tirar - fui até lá -
quiosqueiros que ficam em volta do Hospital do Gama. Antes de o Gama existir,
aqueles quiosqueiros já estavam lá. Tem uma turma que parece que só sabe fazer o
mal. Acho que não tem coração. Ninguém vai trabalhar na informalidade

uns

porque
quer, Deputado Raimundo Ribeiro, mas porque não tem outro tipo de oportunidade.
Portanto, pelo menos{ deixem as pessoas em paz para buscarem o que comer, dosuor do rosto deles. É muito melhor trabalhar do que - não é o caso deles - ficar
fazendo outras coisas por aí. Estou com V.Exa.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO — Muito obrigado, Deputado Chico
Vigilante. Incorporo a manifestação de V.Exa. ao nosso pronunciamento.

DEPUTADO DELMASSO- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Ouço o aparte de V.Exa.
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DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Deputado Raimundo
Ribeiro, quero parabenizar V.Exa. pelo tema abordado. Eu queria dizer que sou um
dos usuários das atividades que são promovidas na Orla do Lago Paranoá, por esses
trabalhadores. A minha filha, Manuela - todos aqui a conhecem -, que tem epilepsia,
adora passear em um catamarã que tem ali e que dá a volta no Lago Paranoá. A
minha filha mais velha também, a Beatriz. O meu filho mais novo, ainda não levei,
mas, com certeza, quero voltar lá para fazer essas atividades.

Com base nisso, Deputado Raimundo Ribeiro, eu apresentei um projeto de
lei nesta Casa que justamente regulamenta as atividades náuticas na orla do Lago
Paranoá, tendo em vista o seguinte: a Ponte JK se tornou um ponto turístico do
Distrito Federal, e nada mais honesto, Deputado Raimundo Ribeiro, do que você
colocar atividades náuticas - que não vão atrapalhar em nada o lago Paranoá - para
que as pessoas que vão lá tanto para usar os restaurantes da orla quanto para visitar
aquele lugar possam ali se divertir com a sua família.

O que eu acho interessante é que existe um discurso de democratização da
orla do lago, e aqueles, Deputada Celina Leão, que usam o lago para tirar
sustento de forma legal e honesta estão sendo infelizmente aviltados porque não
têm um alvará de funcionamento ou uma licença para trabalhar ali. Quando nós
começamos a tratar desse assunto, a justificativa, Deputado Chico Vigilante, era que
não havia legislação. Eu falei: vou apresentar uma legislação - que poderá até ter
vício de iniciativa, mas provocará o debate - para que eles possam ter essa bendita
licença e possam explorar as atividades náuticas no lago com toda a segurança.
Algumas pessoas que exercem atividades no local são da Marinha, tem-se ali muito
mais segurança do que em qualquer outro lugar.

Deputado Raimundo Ribeiro, quero aqui parabenizar V.Exa. pelo tema
abordado. A orla do lago, principalmente a orla do lago na Ponte JK precisa ser
democratizada, o serviço que eles prestam são muito baratos. Outra coisa: a
acessibilidade é fantástica. Eu digo isso porque a minha filha é uma criança com
deficiência e consegue acessar o serviço que eles prestam. Vou dizer uma coisa: se
todos tivessem a oportunidade de dar uma volta no Lago Paranoá com o catamarãque lá existe, com certeza, saberíamos valorizar muito mais o lago urbano que temosna nossa cidade.

Parabéns, Deputado Raimundo Ribeiro, e parabéns aos trabalhadores.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO — Obrigado, Deputado Delmasso.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Obrigado,

Sr. Presidente, essa Mesa fica muito bem com dois Presidentes, a gente fica muito
feliz. Parabéns.

o seu

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- E o Deputado Robério Negreiros no meio.
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Deputado Robério Negreiros, dê licença
para você não atrapalhar aí. Venha para a planície. (Risos.)

Deputado, eu quero parabenizar V.Exa. por trazer mais uma vez um tema de
extrema importância. Acho que não se explica que esses pais e mães de famílias que
são trabalhadores, pessoas dignas, que ganham seu pão honestamente, sejam
perseguidos com se bandidos fossem. Deputado, eu fiquei 28 anos na segurança
pública da Capital da República, vocês sabem disso.

Bandido tem muito mais direito... Para você entrar na casa do bandido, você
precisa de ordem judicial, mas para quebrar aquilo que é do trabalhador honesto,
basta um fiscal da Agefis ir lá e usar o seu poder discricionário. O poder discricionário
tem que ser do povo. Essas pessoas têm que ser respeitadas. Esta Casa não pode se
acovardar. Que este governo, que não gera emprego, como bem disse o Deputado
Chico Vigilante, pelo menos não atrapalhe. Que pelo menos deixe trabalharem esses
homens e mulheres honrados, que estão ganhando honestamente o seu pão.

Deputado, parabéns, conte com o nosso bloco. Pode ter certeza absoluta:
nós vamos trabalhar para acabar com essa perseguição contra as pessoas de bem.
Muito obrigado. (Palmas.)

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Obrigado, Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADA CELINA LEÃO- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, eu queria inicíalmente parabenizar o Deputado Raimundo
Ribeiro pela sensibilidade.

Deputado Wasny de Roure, hoje, ao adentrar esta Casa, eu me impressionei
com o desespero da população do Distrito Federal, temos de ter um pingo de
sensibilidade. Vocês puderam perceber que esta Casa hoje foi tomada por váriosgrupos, com diferentes problemas, que vieram pedir um socorro, pela ausência degoverno para defender a população. (Palmas.)

Hoje estamos aqui com o pessoal do transporte escolar. (Palmas.)
Eu falo, Deputado Raimundo Ribeiro, que nunca falta dinheiro para pagar os

grandes empresários, nunca faltou, mas várias vezes falta para pagar o pequeno.
Muitas vezes, o pequeno é o ambulante que hoje vende na orla do lago. A gente tem
que parar com esse tipo de sociedade que esmaga o pobre, o que não tem ninguém
para defendê-lo. Que governo é esse? Que governo é esse? (Palmas.)

Eu acho muito engraçado quando as pessoas vêm com discurso legalista.
Eles arrumam leis para proteger os grandes impérios, mas se esquivam de defenderos pequenos, porque uma recomendação do Ministério Público não é lei, é
recomendação. O governo pode discuti-la inclusive no Poder Judiciário, mas há de

uma
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ter coragem para isso. Coragem, Deputado Raimundo Ribeiro. Coragem para
defender quem precisa de defesa.

Então contem comigo. Quero parabenizar V.Exa., Deputado, pelo brilhante
acolhimento dessas pessoas. O Distrito Federal já está com muito desemprego.
Quando a gente hoje tira um ambulante desses da rua, não sabe o que se faz na
vida dessas pessoas. A gente tira da boca dos filhos dessas pessoas, dessas crianças
que estão nessa casa, o alimento do dia a dia.

Então eu acho que não é esse um governo socialista. Faço um apelo aqui
para que a gente possa discutir isso com mais profundidade.

Obrigada.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Obrigado, Deputada Celina Leão.

Incorporo suas palavras ao meu pronunciamento.
Quero aqui apenas retornar um pouco à primeira manifestação que nós

tivemos aqui do Deputado Chico Vigilante. Há muito tempo de fala nessa história dos
cantineiros, mas quantos de nós já passaram, Deputado Wasny de Roure, pelas
escolas públicas e, na hora do recreio, iam lá na cantina? Quantas pessoas
construíram a história junto conosco? Aquilo nunca fez mal a ninguém.

Justiça seja feita ao Ministério Público. O Ministério Público pode até fazer
uma recomendação, mas quem tem o poder de decidir é o governo. E o Governador
quem pode, ao responder a recomendação, expor as razões pelas quais ele entende
que não deve seguir aquela recomendação. Eu mesmo, como Secretário de Justiça,
cansei de fazer isso. Eu mesmo, quando era Delegado do Património da União,
cansei de fazer isso. O que não pode é o governo, de uma forma covarde, praticar o
ato e jogar a culpa em outra instituição, como se a outra instituição é que tivesse
executado aquilo que ele fez. E olhem que eu sou um dos críticos dos exageros
adotados pelo Ministério Público, mas, nesse caso, eu não posso concordar que o
governo queira culpar a instituição que lhe recomenda algo e dizer que está fazendo
por culpa de a, b ou c. Não! A culpa é dele.

Nós falamos aqui do Projeto Orla. Só para poder concluir essa questão, o
governo fala em Projeto Orla, o governo derrubou um bocado de coisa, fez uma série
de coisas, por que não incorporar, por exemplo, a atividade deles ao Projeto Orla?
Afinal de contas, isso dá movimento ao nosso lago. Isso atrai a população, tira a
população de dentro de casa, mas parece-me que o governo não quer fazer o
Projeto Orla em benefício da população, e, sim, em benefício de interesses
inconfessos até agora.

Eu quero também saudar aqui os trabalhadores do transporte escolar que
estão aqui conosco. (Palmas.) Esta Casa se sente muito feliz em poder receber os
senhores e senhoras, mas é evidente que, dentro de uma situação de normalidade,
Deputado Wellington Luiz, o ideal seria que eles pudessem estar trabalhando de
forma sossegada. Mas por que não estão? Não estão por aquilo que a Deputada
Celina Leão acabou de dizer. Esta Casa está recebendo a todo momento inúmeros
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grupos sociais que vêm aqui em busca de socorro. E por que vêm aqui em busca de
socorro? Porque, lamentavelmente, o Distrito Federal não tem governo.
Lamentavelmente, o governo só se faz presente quando é para atrapalhar a vida das
pessoas.

Os trabalhadores do transporte escolar estão aqui conosco, e eu vou dar
uma notícia aos senhores. E aí, talvez o próprio Ministério Público resolva agir.
Pessoal! Nós temos inúmeros estudantes fora de sala de aula hoje. E sabe por que
nós estamos com essas pessoas fora de sala de aula? Porque o governo não se
planeja, não se organiza, para pagar os trabalhadores do transporte escolar. E isso é
criminoso, Deputado. É crime você não propiciar as condições necessárias para que
nossas crianças frequentem as escolas. E preciso que alguém faça essa interpelação
ao Governador, para que ele se justifique e diga por que ele não paga? Que eu me
lembre, há quinze dias, Deputado Wellington Luiz, eu denunciei isso aqui desta
tribuna. E já se passaram quinze dias sem os alunos poderem ir, e o Governo não
toma nenhuma providência. Depois ele fica zangado quando eu digo que ele é lerdo.
Mas é lerdo mesmo! É característica dele. Eu não estou dizendo que é defeito não,
ele é lerdo mesmo.

Eu quero também saudar os nossos companheiros da área de saúde. Para
aqueles que não sabem, o pessoal da saúde está reivindicando uma coisa muito
simples: é a incorporação da terceira parcela, o que significa dizer que duas já foram
incorporadas, da chamada GATA -Gratificação de Atividade Técnico-Administrativa.

Gata não é mulher bonita, Gata é uma gratificação de atividade do pessoal
que trabalha nessa área. E estas pessoas estão apenas reivindicando isso. O que
significa dizer, Deputado Wellington Luiz, que não há nenhum impacto financeiro,
porque o governo já paga. O que eles querem é apenas que incorpore, conforme
previsto em lei. Mas o governo teimosamente insiste em não fazer. E insiste em não
fazer por quê? Por uma razão muito simples, Deputado Prof. Israel, o governo
elegeu o funcionário da saúde, que com justa razão é contra a tal das OS, como
inimigo número um deles. E aí eu acho que é hora de o governo dar uma parada.
Aliás, parado ele já está, mas dar uma refletida. Refletir sobre o que ele deve fazer.
Porque não dá mais, esta cidade não aguenta mais até o final do ano o transporte
escolar parado, os_ trabalhadores da saúde parados. Quem quer trabalhar está
poder trabalhar. Não dá! A cidade não aguenta mais isso.

sem

Então, a contribuição que nós poderíamos dar, infelizmente
manifestações aqui sempre são vistas como se fossemos inimigos, é o que nós
estamos fazendo que é tentando ajudar o Distrito Federal a melhorar um pouco a
performance deste medíocre Governador que aí está. É isso que nós estamos
tentando fazer. E isso que esta Câmara Legislativa tenta fazer. Aliás, ela foi criadaexatamente para servir de palco para discussão dos problemas da cidade. E nestegoverno ela atingiu o seu apogeu, porque todo mundo, todas as categorias
profissionais, todas as classes sociais são atingidas covardemente por este governo
que aí está.

as nossas
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Então, fica aqui, Sr. Presidente, a nossa sugestão para que a Câmara
Legislativa designe uma comissão para ir ao governador exigir que ele, no mínimo,
governe; que ele, no mínimo, pare de atrapalhar a vida das pessoas do Distrito
Federal.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Ura.
DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu quero

pedir a inversão de pauta, porque o tempo está passando e temos que votar os
projetos. Abro mão da minha feia.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Vamos ouvir os Líderes.
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

concordamos em entar na Ordem do Dia para começar a votar os projetos.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

também concordo em entrar na Ordem do Dia. Peço a V.Exa. que inclua na pauta a
Moção n° 543, de 2016. É uma moção de louvor de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Acatado.
DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,eu faço um questionamento. Um dos créditos que será votado precisa de

remanejamento dos Parlamentares. Eu quero saber se as assessorias já prepararam,
porque, se não, a gente entra na Ordem do Dia, e o crédito não fica pronto para ser
votado. Faço esse questionamento sobre o crédito.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Deputada Celina Leão, o Projeto de Lei n°
1.288, que está para receber as emendas - o dinheiro será destinado para o
pagamento do transporte escolar -, será o último item de pauta, conforme acatado
pela Mesa. Estamos aguardando que sejam concluídas as emendas apresentadas à
Mesa da Casa, para que a gente possa acatá-las, aprovar o projeto em primeiro e
segundo turno e mandar para o Executivo para que tome as providências cabíveis.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
a minha solicitação é que V.Exa. proceda à leitura do requerimento, que já tem
número na Mesa, acaba de ser apresentado, que requer a transformação da sessão
ordinária de 8 de dezembro de 2016 em comissão geral, para debater assuntos
relacionados aos problemas cotidianos da cidade de Ceilândia. Portanto, eu quero
que V.Exa. inclua na Ordem do Dia, para que a gente possa aprovar ainda no dia de
hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Vai ser lido e incluído na Ordem do
Dia.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Muito obrigado a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, só

faltou 0 Bloco Sustentabilidade e Trabalho fazer uso nos Comunicados de Líderes.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Faltaram os Blocos Juntos por

Brasília e Amor por Brasília. Abrem mão?
DEPUTADO PROF. ISRAEL- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 0

Bloco Sustentabilidade e Trabalho ainda não pôde se pronunciar nos Comunicados de
Líderes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado
Prof. Israel.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (Bloco Sustentabilidade e Trabalho. Como Líder.
Sem revisão do orador.) - Senhoras e senhores, boa tarde.

Sr. Presidente, eu vou ser breve porque nós queremos fazer essa inversão de
pauta. Quero agradecer ao Líder, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que me cedeu 0seu tempo no Comunicado de Líderes hoje para que a gente pudesse repercutir a
paralisação dos trabalhadores do transporte escolar. (Palmas.)

Eu quero cumprimentá-los e dizer que vocês têm muita paciência. Muita
paciência porque 0 que acontece é que, por muito menos, outros trabalhadores
paralisam seus trabalhos. Há dívidas com esses trabalhadores que remontam ao ano
de 2014. Hoje queremos ônibus bem cuidado, hoje queremos motoristas tranquilos,
porque nós estamos entregando nossos filhos nas mãos deles.

É interessante que qualquer pequeno atraso para qualquer outra categoria
de trabalhadores tem uma repercussão negativa terrível, mas esses trabalhadores,
entendendo a importância do transporte de 60 mil estudantes por dia, mantiveram-se no trabalho durante todos esses anos. Não temos mais condições de manter isso.
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Não podemos permitir que a Câmara seja tomada pela demagogia. Não podemos
permitir que os discursos sejam sempre para agradar a plateia.

Verdade é, trabalhadores do transporte de crianças e adolescentes, que hoje
tem-se pouco dinheiro, e a gente precisa definir prioridade e, para mim, prioridade é
levar criança para a escola. Isso é prioridade.

Tem gente hoje falando em aumento salarial, tem gente hoje falando na luta
justa pelos direitos, mas, na falta de recursos, tratemos primeiro do que é essencial,
e essencial é que o ônibus seja bem cuidado, mas, se vocês não recebem, não tem
como dar manutenção no ônibus, essencial é que o motorista esteja com a cabeça
fresca, porque está cuidando de criança, essencial é o que é mais importante, e hoje
a meu ver não há nada mais importante do que garantir que os estudantes cheguem
às escolas, isso é mais importante que qualquer coisa! Então, vocês contem comigo.
(Palmas.)

Digo a vocês que pouco venho a esta tribuna para defender pagamentos,
recursos. Numa crise como esta que estamos vivendo, acho que não é o momento
para isso, qualquer coisa que façamos nesse sentido soa demagógico. Eu só vim
aqui, e quem me conhece sabe que não subo nesta tribuna para fazer demagogia, só
vim aqui porque é desde 2014, é muita coisa! E eu não estou falando de
trabalhadores que têm muitas vantagens, eu estou falando de gente que recebe
menos de 1.500 reais, não estou falando de trabalhadores que estão no topo da lista
de pagamento do Estado!

Então, nós temos que fazer esse esforço, vocês contem comigo! Vamos ter a
reunião com o Secretário da Casa Civil, já estamos pleiteando isso,
Secretaria de Fazenda porque temos que ter seriedade. Isso é mais importante que
outras demandas que são justas, mas que neste momento são supérfluas. Vamos
trabalhar com o que é essencial. Parabéns pela luta e parabéns pela paciência, as
crianças agradecem! Obrigado, Presidente. (Palmas.)

DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

gostaria de ter feito um aparte na fala do Deputado Prof. Israel.
Fiz um apelo ao representante do governo, José Flávio, também fazendouma simetria entre as empresas de transporte público, que fazem o transporte

público, e as empresas aqui de transporte escolar. Nenhuma das grandes empresas
está com pendência de 2014, de 2013, nenhuma delas, todas estão quites
Estado! É um tratamento totalmente desigual entre as empresas. Na minha visão,
talvez o transporte escolar faça um serviço muito mais importante porque cuida dó
futuro da nossa cidade! (Palmas.)

Eu pedi também ao representante, ao nosso secretário parlamentar José
Flávio, que faça no nosso orçamento do ano que vem um cronograma de

e com a

com o
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atendimento, porque nós temos que ter essa isonomia no tratamento de empresas
que prestam o mesmo tipo de serviço, o transporte público.

Então, eu faço esse apelo aqui porque é como se os barões do transporte
público nem precisassem de padrinhos, eles conseguem receber suas faturas numa
rapidez muito grande. Acho que esta Casa tem que fazer o papel de realmente
cuidar de quem precisa. Obrigada, Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Continuando os Comunicados de
Líderes, concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco Amor por Brasília. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Presidente, com relação aos nossos companheiros, nós já
manifestamos. Agora, acho que temos que nos ater hoje à questão dos
trabalhadores de transporte escolar.

O Deputado Prof. Israel foi muito feliz quando disse, e agora sou eu que
estou dizendo, no bom sentido, que a carga que essas pessoas levam é o que temos
de mais valioso em nossas vidas. Essas pessoas têm, no mínimo, que ter do governo
dignidade, respeito. Sr. Presidente, eu vou dizer uma coisa a V.Exa. Dinheiro existe,
eles só não são prioridades. E todo mundo sabe disso.

A Deputada Celina Leão foi muito feliz também quando disse: "Existe
dinheiro para as grandes empresas, mas não para os trabalhadores, aqueles que
carregam nossos filhos".

Esta história, todo mundo sabe, é um jogo de empurra-empurra: a Secretaria
de Planejamento diz que a responsabilidade é da Secretaria de Fazenda; a Secretaria
de Fazenda diz que a responsabilidade é da Educação. Ninguém resolve nada. Quem
acaba perdendo, além dos trabalhadores e trabalhadoras, são as nossas famílias, a
sociedade, porque estão sendo prejudicadas naquilo que nós temos de mais valioso,
que é a nossa educação. Eles fazem parte do processo de educação. Sem eles,
muitas crianças não têm como chegar na escola. Então, nós da sociedade devemos
muito a vocês, e o governo deve muito mais. Tem-se que respeitar esses
trabalhares, e esta Casa tem que sair hoje com uma solução, que seja à meia-noite.

Sr. Presidente, eu prometi a V.Exa. que eu seria muito rápido. Há doispontos que eu também quero abordar aqui, muito rápido. Um é a questão dos
técnicos de enfermagem que estão em greve há muito tempo e que o governo... Já
foi dito aqui também por outros colegas Parlamentares e pelo Deputado Raimundo
Ribeiro que a solução não vem por conta da burocracia, por conta da lentidão dogoverno. O governo tem que começar a tratar essas causas com respeito, com
agilidade. Então, não admitimos isso.

n v;.

Eu estive no Hospital de Base esses dias, V.Exa. sabe disso. Ali percebi aimportância desses servidores. Eles são fundamentais. Todos os servidores da saúde
precisam ser tratados com respeito. É importante que isso aconteça.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Deputado Wellington Luiz, só para informar

os colegas Deputados que os representantes do governo já vieram, atendendo à
solicitação, para nós resolvermos o problema do orçamento e do financeiro do
transporte escolar. Então, eu acho que é importante informar aos servidores que,
para resolver isso, há o Projeto de Lei n° 1.288. Este tem previsão de ser votado e o
Relator é o Deputado Agaciel Maia. Certo? Só que aí há algo extremamente
importante. Os Deputados que têm saldo orçamentário precisam fazer as emendas
para, então, isso ser convertido em financeiro. Então, essa aí é uma parte que
depende de cada um dos Deputados que tem disponibilidade orçamentária para
resolver o problema.

Portanto, Sr. Presidente, os técnicos já estão aqui. Votarmos hoje, para
resolver esse problema que chega a quase 40 milhões de reais, depende agora dos
próprios Deputados, que precisam fazer as emendas, e do Relator, Deputado Agaciel
Maia, apreciar a matéria.

Muito obrigado.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Obrigado, Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO JULIO CESAR - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Boa tarde,

Deputado Wellington Luiz; Sr. Presidente e toda a galeria.
Eu quero dizer algo muito importante. Por quê? Pelo que o Deputado Wasny

de Roure falou, é somente os Deputados que têm saldo. É importante ressaltar que
nós estamos aqui, estamos brigando para que realmente o governo venha honrar os
trabalhadores do transporte escolar. É um absurdo isso que está acontecendo.
Infelizmente, as nossas emendas... No meu caso, ela foi destinada à saúde, masj
não obstante isso, eu estou aqui. Vou cobrar e quero que hoje, nesta tarde, seja
resolvido, até para poder prestigiar todos os trabalhadores que estão aqui. É
absurdo realmente o que está acontecendo, e vocês têm o meu apoio. Nós vamos
cobrar e queremos, sim, que o governo dê uma resposta na tarde de hoje, para osnossos trabalhadores irem para casa felizes.

Contem comigo. (Palmas.)
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Agradeço o aparte do Deputado Julio

um

Cesar.
Diante dessa situação, eu vou colocar emenda porque entendo que éextremamente importante. Diferentemente de outros, eu ainda tenho saldo. Então,

podem contar com a minha emenda. (Palmas.)
Sr. Presidente, quase encerrando, eu estava concluindo a questão do

Sindate. Os servidores, técnicos de enfermagem, merecem do governo um
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tratamento diferenciado, um tratamento respeitoso. Nós contamos com isso,
inclusive com os Deputados da base. Peçam ao Governador que receba as
representações e encontre uma solução. Também é faita de boa vontade. É uma
questão de prioridade.

Eu concluo, Sr. Presidente, dizendo que esta Casa, semana passada, aprovou
um PDL que susta aquele decreto do Governador que corta o ponto dos servidores.
Algo me chamou a atenção: logo depois que esta Casa o aprovou, a Secretária de
Administração foi a público dizer que aquilo não mudava nada. Se não mudava nada,
Sr. Presidente, para que o decreto foi publicado? Foi apenas para intimidar os
servidores, como nós já tínhamos dito? Qual foi a intenção, se tanto faz?

E o pior, Sr. Presidente, é que semana passada começaram a cortar ponto, e
alguns diretores subservientes, comç é o do Detran, imediatamente baixaram
portaria para poder cortar o ponto. É uma covardia contra o trabalhador, é
covardia feita pelo governo, que além de ser caloteiro, ainda quer punir as vítimas.

Não dá para entender, nobres Parlamentares, esta Casa ficar em silêncio
diante de tamanha arbitrariedade. Não é possível que o trabalhador desta cidade
seja vítima de tanta violência política por parte do Governador e de sua equipe. Nós
sabemos que esses trabalhadores estão em greve por culpa do senhor Governador, a
responsabilidade é dele. Todos que estão aqui hoje, estão deixando de trabalhar por
responsabilidade do senhor Governador. Gostariam de estar fazendo
obrigações, mas não fazem porque a máquina do governo atropela os direitos dos
servidores e dos trabalhadores em geral.

Esta Casa - volto a dizer - não pode se alar, Sr. Presidente. Continuam as
ameaças de corte de ponto, apesar de que, eu tenho certeza, servidor nenhum vai
se abalar por isso, Deputado Chico Vigilante. Os servidores vão continuar fazendo os
movimentos, até que esse Governador aprenda a respeitar o trabalhador e as
pessoas de bem desta cidade.

uma

as suas

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Obrigado, Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito que seja lido o requerimento que apresentei agora, por favor.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa.
Encerrados os Comunicados de Líderes.
Consulto os Líderes para saber se há acordo em superarmos os Comuniados

de Parlamentares. (Pausa.)
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Passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Chlco Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a primeira coisa que temos a
constatar, todos nós, independentemente de partido, é que estamos vivendo uma
situação gravíssima no Brasil, e aqui em Brasília parece que está pior.

Nós estamos com 300 mil trabalhadores desempregados. Desde o dia Io de
janeiro de 2015, quando o Governador Rollemberg tomou posse, é só ameaça aos
servidores. Vem o Governador agora, com essa solução miraculosa. Não sei qual foi
o pajé que disse que OS é coisa boa. Ele botou na cabeça e disse que vai começar
pela Ceilândia, uma cidade tão abençoada! Mas tudo o que não presta, querem
começar por lá. Eu não aceito. Não adianta dizer que OS é solução.

Vai acontecer com OS a mesma coisa, Deputada Luzia de Paula, que está
acontecendo com as creches. Não pagaram, e os meninos estão sem aula, porque
ninguém vai trabalhar sem salário. Vai acontecer a mesma coisa que está
acontecendo com o transporte escolar. Não pagaram, e o pessoal parou de
trabalhar. E vai acontecer amanhã, Deputado Prof. Reginaldo Veras,
vigilantes, os trabalhadores da limpeza que trabalham na educação e na saúde, que
vão parar também, por atraso de pagamento. Vão parar. As merendeiras também
vão parar as atividades, assim como o pessoal da limpeza. Portanto, é grave a
situação.

com os

Mais grave ainda, Deputado Rafael Prudente, é o que eu vi, por exemplo, no
Rio de Janeiro. Espero que o Governador não queira copiar aquela desgraça, aquela
maluquice de lá. O Governador do Rio, o Pezão, resolveu confiscar 30% do salário
dos servidores. O que aconteceu hoje? Os policiais civis, militares e o Corpo de
Bombeiros Militar do Rio de Janeiro ocuparam a Assembleia Legislativa de lá, para
não deixarem votar esse projeto. Se o governo daqui se metesse a mandar um
projeto desses, nós íamos ocupar este plenário e não íamos deixar votar. Derepente, querem responsabilizar o servidor público por tudo que é desgraça no
Brasil. Os governantes incompetentes fazem errado, e é o servidor que paga o pato
depois.

Não tem hospital, falta tudo. Eu já disse, mais de uma vez, que a saúdepública está podre. Agora se materializou. Infelizmente um ser humano, um
paciente, um cidadão, muito embora exista o Estatuto do Idoso, é de envergonhar atodos nós da Capital da República que o cidadão tenha bicho, tapuru, no Hospital daCeilândia. Bicho! Estou falando de bicho, de tapuru. O Deputado Agaciel Maia, que élá do sertão, sabe o que é isso. Aqui é a Capital da República! Não bastava,
Deputado Bispo Renato Andrade, ter rato, barata. Agora tem tapuru no paciente,
dentro do hospital. V.Exa. que é bispo sabe que isso é desumano, é anticristão. É ó
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cúmulo de todos os absurdos, além da violência que graceja de ponta a ponta nesta
cidade e no Distrito Federal.

Portanto, quero conclamar o conjunto dos Deputados desta Casa. Vamos
fazer uma grande aliança para salvar Brasília? Os trabalhadores precisam estar
juntos. Esta cidade e o Distrito Federal só terá jeito se todo mundo estiver junto. Não
estou falando no mesmo partido, não. Não estou falando para fazer base ao
Rollemberg, porque eu e o Deputado Bispo Renato Andrade jamais iremos fazer isso,
disso eu tenho certeza absoluta. Vamos cobrar! E cobrar cada vez mais, porque se
continuar do jeito que está, é o caos. Do caos vai para a desordem; da desordem vai
para a insurgênda, e da insurgência vai para a guerra civil. É isso que não queremos
neste País.

Muito obrigado.
(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.)

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - Agradeço ao nobre Deputado
Chico Vigilante.

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente desta sessão, Deputado Agaciel Maia; Sras. e Srs.
Deputados, primeiramente quero saudar os trabalhadores rodoviários e os servidores
da saúde que estavam aqui. Sou solidário à situação de vocês. No que depender de
mim e dos Parlamentares desta Casa, vocês podem contar comigo para que a
situação se resolva. Aliás, vocês deveriam estar trabalhando, e não estarem aqui. Eu
lamento muito essa situação. Espero que hoje a gente possa sair com uma solução.
Como eu falei, estou inteiramente à disposição de vocês e desta Casa para
resolvermos esse problema.

Mas o que me traz aqui, hoje é a certeza de que chegamos ao fundo dopoço, Deputado Agaciel Maia, com relação à saúde pública do Distrito Federal. Eu já
tinha visto de tudo. De tudo já temos visto ao longo desses anos todos! Falta de
tudo! Pessoas na fila sem atendimento, material que não é comprado, péssima
gestão na área da saúde. Agora, por fim, vem essa decisão do Secretário Humberto
de levar pessoas para serem operadas em Goiânia, pessoas que precisam de
cirurgias ortopédicas, que precisam fazer cirurgias na coluna, no joelho ou que
precisam colocar prótese, pessoas que na maioria são idosos. Essas pessoas vão ser
levadas para Goiânia. Goiânia!

O que me preocupa é que são pessoas idosas. Eu estava conversando comum médico e ele me disse que muitos desses idosos, ao entrarem nessa ambulânciapara irem a Goiânia, vão correr o risco de ter uma trombose, de ter alguma embolia,vão correr o risco de morrer! Precisamos saber quem vai ser o responsável! Quem
será o responsável por levar essas noventa pessoas? Ele já quer levar a partir destasemana, assim anunciou a Secretaria de Saúde.
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Eu acho que isso é um atestado de incompetência. Má gestão já estamos
vendo, a saúde pública já vem sendo mal gerida ao longo desses anos, desses meses
todos. Agora, pegar pacientes de Brasília e levar para operar em Goiânia é o fim do
mundo!

Então, acho que acabou de vez, e esta Casa não pode deixar isso passar
batido. Nós precisamos convocar o Secretário de Saúde, o senhor Humberto. É para
convocar, por isso passei aqui o requerimento. Se não me engano, treze ou quatorze
Deputados assinaram esse requerimento para que o Humberto venha explicar como
é que vai ser isso.

Levar noventa pacientes para serem operados em Goiânia não é uma coisa
simples, não é uma coisa qualquer, ainda mais se a maioria é idosa. As pessoas
estão correndo um sério risco de perder a vida. Já estão correndo esse risco porque
estão há quase um mês, dois meses, seis meses esperando essa cirurgia. E o que é
pior! E o que é pior! Vai levar e vai pagar! Vai pagar ao Estado de Goiás, à Secretaria
de Saúde, provavelmente às OS para lazer essas cirurgias. Ora, não tem dinheiro
para comprar agulha, linha para fazer a cirurgia aqui, mas tem dinheiro para pagar
as OS e operar essas pessoas lá.

Portanto, eu queria sugerir, pedir aos Deputados, inclusive a alguns da base,
que aprovem o requerimento. O requerimento é para tratar disso, é para saber como
é que vai ser feito isso. Quanto se tem que pagar para operar essas noventa pessoas
lá em Goiânia? Os ortopedistas daqui vão ficar fazendo o quê? O que eles vão ficar
fazendo aqui? Já que vão operar lá, vão usar os médicos de lá! Vai dar férias para os
ortopedistas daqui? É preciso saber quanto isso vai custar e como vai ser feito.

Eu queria contar com o apoio de vocês para que aprovemos
requerimento hoje. Que esse Secretário seja convocado - e não é convidado, é
convocado - para explicar o que está acontecendo! Chegamos mesmo ao fundo do
poço? Nós chegamos? Ele tem que vir falar aqui. Não tem condições mais! Não seconsegue mais nem operar as pessoas aqui? Nós vamos ter que levar agora os
pacientes do Distrito Federal, vamos ter que usar a saúde pública aqui do Goiás, de
Minas Gerais? E um processo de inversão agora? Antigamente, o pessoal vinha da
Bahia, vinha aqui do Estado de Goiás, dessas cidades próximas, para fazer as
cirurgias aqui. Agora inverteu!

esse

(Manifestações na galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Gente, por favor! Deixem 0

Deputado terminar!
DEPUTADO RICARDO VALE - Eu espero que vocês não precisem usar asaúde pública aqui do Distrito Federal. Espero que vocês não precisem!
Para concluir, eu queria pedir que aprovássemos o requerimento de

convocação do Secretário. Queria pedir a todos os Deputados que estão presentes.
Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
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DEPUTADA CELINA LEÃO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Pessoal, eu não iria fazer uso da palavra, porque queríamos votar. No
entanto, até agora os créditos ainda não chegaram aqui. Só 2 milhões chegaram.
Acho que as assessorias dos Deputados estão preparando isso para enviar para cá.
Enquanto não chega, eu vou fazer uso da palavra.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, pedi para falar só para comunicar ao pessoal que eu, particularmente,
ainda que seja do segmento da educação e entenda a importância do transporte
escolar, infelizmente, não tenho como contribuir, porque todas as nossas emendas já
destinamos para a área da saúde. Infelizmente, não teremos como ajudar.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra à Deputada

Celina Leão.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu quero aqui, de pronto, assumir que este ano, por
conta dessa armação, dessa maracutaia que aconteceu com a Câmara Legislativa,
nós bloqueamos todas as nossas emendas.

Eu, realmente, bloqueei todas as minhas emendas. Eu não gastei um
centavo de emenda este ano. Eu acho que é o momento de, realmente, colocá-las

algo que vai atender à população nesta tarde de hoje. Eu quero dizer que os 15
milhões de emendas a que temos direito, eu vou destinar à área de transporte, à
área de quem realmente precisa. Essas pessoas que estão aqui sentadas trabalham o
dia inteiro e, muitas vezes, colocam suas vidas em risco. Hoje, quando o cobrador e
o motorista vão trabalhar, eles estão sofrendo risco, porque não tem segurança e
eles são assaltados dentro dos ônibus. Verdade ou mentira? (Palmas.)

Presidente, eu chego a pensar que, quando há uma mobilização como essa -
acredito que hoje tínhamos mais de 1.500 pessoas aqui na porta desta Casa -, é
porque todas as expectativas com o governo devem ter sido esgotadas. Eu quero
dizer novamente, Presidente, que realmente precisamos abrir a mala preta do
transporte público do Distrito Federal. (Palmas.)

O governo reassume por várias vezes que não tem dinheiro, mas, se eles
tivessem a coragem de refazer a licitação que foi feita... Para vocês entenderem o

•m
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que eu estou falando, de acordo com uma investigação que nós fizemos aqui, nós
gastávamos 120 milhões por ano de subsídio para as grandes empresas. Depois
dessa última licitação em que brigamos muito aqui - fizemos até uma CPI para
investigar isso -, o Estado começou a gastar quase 1 bilhão de reais. Para
economizar e ter dinheiro para pagar as empresas sérias, é só cancelar o pagamento
dos picaretas para resolver o problema. (Palmas.)

Presidente, eu digo isso aqui, porque ganhei na Justiça. Entrei com uma ação
popular e tenho muito orgulho em dizer que a Deputada Celina Leão, que era da
Oposição no mandato passado, continua sendo a mesma nesse mandato. É por isso
que incomodamos tanto, é por isso que somos tão perseguidos, porque falamos a
verdade doa em quem doer. Nós falamos a verdade, muitas vezes na área da saúde.

O Deputado Ricardo Vale colocou aqui a questão da saúde. Vocês sabem por
que a saúde está esse lixo? O Estado quer colocar a saúde nessa precariedade tão
grande, para poder colocar as OS. Quer sucatear a saúde, para trazer os empresários
cujos interesses ninguém sabe quais são. Se não tem dinheiro para saúde, não tem
para OS também, porque o fundo é um só. O que nós estamos vivendo no Distrito
Federal é um desmonte da máquina pública.

Eu vou falar todas as vezes em que eu tiver de falar, até porque as
acusações que partem desse Parlamento, as pessoas que
Parlamento, têm muito o que explicar. É denúncia de nepotismo; é denúncia de
funcionário fantasma, de gente paga com recurso público para combater os
servidores. Eu até estranho, porque saem correndo do plenário, quando vamos falar.Têm que correr do plenário mesmo.

Deputado Bispo Renato Andrade, eu gostaria de fazer um pedido a todos os
colegas. Há muitos colegas aqui que estão com as emendas bloqueadas. Por que
bloqueadas? Têm medo de entregar as emendas para o GDF, o GDF usar mal e
depois serem atacados pelo mau uso dessas emendas. Então, eu acho que é omomento talvez de todos nós fazermos um gesto, colocarmos isso em reserva decontingência, para que o Estado saiba gastar isso e gaste com quem realmente
precisa.

nos acusam nesse

Sr. Presidente, faço esse apelo a V.Exa. Hoje nós atendemos alguns grupos
de servidores públicos. Eu acho que esta Casa tem que ter uma mesa permanente de
negociação com o Governo do Distrito Federal, porque, todos os dias, recebemos
servidores públicos aqui. Eu faço esse apelo a V.Exa. para que faça esse
entendimento com o governo também.

Para finalizar o meu pronunciamento, quero fazer um pedido aqui. Eu vi oDeputado Joe Valle, mas não sei se S.Exa. saiu de plenário. Eu queria que a
assessoria de S.Exa. estivesse presente também. Nós recebemos ali fora - se nosso
mandato não servir para isso, eu acho que não serve para mais nada - 150 famíliasque foram retiradas de forma truculenta - o Deputado Wasny de Roure está
acompanhando multo bem com seu gabinete, e quero parabenizar S.Exa. por isso -,
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foram retiradas de qualquer jeito e estão passando fome, porque o Estado se
recusou a pagar, pelo menos, o auxílio moradia. São pessoas que estavam há muito
tempo em áreas que o governo deve querer vender ou deve querer fazer
especulação imobiliária. E tiraram essas famílias. Se vocês olharem os corredores da
Casa, por que muita gente não feia disso? Por que muita gente não defende? Porque
são pessoas simples. A única esperança deles é esta Casa.

Então, eu faço um apelo ao Presidente e ao Líder do Governo para que
encaminhe essas pessoas para receberem, pelo menos, o auxílio-moradia por três
meses, para que essas pessoas tenham dignidade de ter a condição de colocar seus
filhos para dormirem em algum lugar, ficarem em algum lugar. O relato de hoje é
que nem a cesta básica, com que o governo se comprometeu - não foi, Deputado
Wasny de Roure? -, chegou a essas famílias. Um Estado que não dá conta de cuidar
de quem precisa não merece governar essas pessoas.

Eu feio, Sr. Presidente, que esta Casa não tem que ter medo de se colocar
de pé contra as máfias dos grandes empresários. É difícil, gente! Toda vez que
colocamos contra grandes empresários, com volumes de dinheiro muito grandes,
sempre apanhamos muito. Mas, todas as vezes em que esta Câmara se colocar de
pé para quem precisa, como os trabalhadores, como as pessoas que está lá
passando fome, esta Casa vai crescer como deve crescer e ela vai cumprir o
papel.

nos

seu

Muita gente pergunta na rua: "Para que existe a Câmara Legislativa?" A
Câmara Legislativa tem que existir para realmente cuidar de quem precisa. Temos
que fazer alguma coisa hoje. Essas pessoas não podem ir embora sem resolvermos o
problema delas. Eu feço um apelo ao Deputado Joe Valle, que tem a indicação da
SEDESTMIDH -Secretaria de Estado de Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres,
Igualdade Racial e Direitos Humanos, e ao nosso Secretário Parlamentar para que
façamos esse atendimento, esse encaminhamento ainda hoje para essas famílias,
que esperam, pelo menos, uma resposta por parte do Governo do Distrito Federal.

Muito obrigada.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Deputada Celina Leão, mantivemos um contato com o Secretário de
Desenvolvimento Social e com o Subsecretário de Alimentação. Só no Recanto das
Emas, que é o caso em questão, havia mais de mil cestas para serem entregues. Oupor falta de transporte ou de funcionários- uma série de variáveis.

Nesse caso do Monjolo, que é um caso emergencial, o Subsecretário de
Alimentação se comprometeu a, até quinta-feira, fezer uma força-tarefe com vários
gerentes de restaurantes comunitários para fazer a entrega dessas cestas. Foi essa a
informação que ele nos passou e nós passamos para aqueles moradores.
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DEPUTADA CEUNA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu faço um apelo aqui então. Deputado Prof. Reginaldo Veras, um governo que não
tem um caminhão para entregar cesta básica é muito incompetente. Ele deve pegar,
pelo menos, um caminhão da Novacap, fazer alguma coisa. Eu não sei o que é pior:
ter a cesta e não entregar ou não ter a cesta.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quanto ao que foi dito aqui pela Deputada Celina Leão, nós temos lá na
secretaria as cestas básicas disponíveis. Se faltar carro, avisem-me, que eu vou com
meu carro lá e eu mesmo pego essas cestas básicas e levo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Estão encerrados os Comunicados
de Parlamentares.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) -O Expediente lido vai à publicação.
Consulto os Líderes se há acordo para superar o sobrestamento dos itens n°s

1 a 193, relativos aos vetos, e votar as demais proposições da Ordem do Dia e itens
extrapautas. (Pausa.)

Não há manifestação em contrário.
Consulto os Líderes se há acordo para votar requerimentos e moções

bloco pelo processo simbólico. (Pausa.)
Havendo acordo, faremos a apreciação, em bloco, dos requerimentos e

em

moções.
Item n° 272:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 539, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "manifesta votos de louvor e aplauso aos servidores da
Defesa Civil que atuaram no desastre da cidade de Samambaia pelo ato de
solidariedade praticado em favor da população".

Item n° 273:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 540, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de louvor pelos 499 anos da
Reforma Protestante".
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Item n° 274:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 541, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de congratulação à vitória da
chapa Seguir em Frente, composta por Erivaldo Alves (presidente), Daniel
Vasconcelos (primeiro vice) e Lourival Moreira (segundo vice), na eleição da
Federação de Futebol do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, da Moção n° 542, de 2016, de autoria

do Deputado Rafael Prudente, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos
excelentes serviços prestados à população do Distrito Federal, os profissionais de
saúde do Hospital Regional de Taguatinga - HRT que participaram do Mutirão de
Reconstrução de Mama do Distrito Federal que menciona".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 543, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "manifesta votos de louvor e parabeniza os Bispos
Antônio Cirino Ferro e Vânia Kronit Ferro pela difusão do Evangelho e pelos
relevantes serviços prestados à população do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.122, de 2016,

de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "requer a transformação da sessão
ordinária do dia Io de dezembro de 2016 em comissão geral para debater a
formação continuada dos profissionais de educação da Secretaria de Estado de
Educação do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.130, de 2016,

de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "requer a transformação da sessão
ordinária de 8 de dezembro de 2016 em comissão geral para debater assuntos
relacionados aos problemas cotídianos da cidade de Ceilândia/DF".

DEPUTADO RICARDO VALE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) — O requerimento

com relação à convocação do Secretário de Saúde que eu pedi a V.Exa. que fosse
lido não foi lido ainda. V.Exa. disse que faria a leitura. V.Exa. me deu a palavra deque faria a leitura aqui e agora. Por favor, ele está protocolado aí. Inclusive, foi antes
de alguns que já foram lidos.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Deputado, vai ser lido.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)



Suplemento do DCLNº 224  Brasília, quarta-feira, 7 de dezembro de 2016 Página 408

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
}•SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
,

Data Horário Inicio Scssâo/Rcuniáo Página

08 1 11 [2016 16hl5min 98a Sessão Ordinária 31

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -O Expediente lido vai à publicação.
Em discussão as moções e os requerimentos. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam

como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
As moções e os requerimentos estão aprovados com a presença de 15

Deputados.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.109, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre medidas e diretrizes a serem adotadas
nos casos de reassentamentos e reordenamentos compulsórios e involuntários de
ocupantes de áreas afetadas pela execução da Política de Regularização Fundiária de
Interesse Social do Distrito Federal e dá outras providências".

Tendo em vista que ainda estão sendo protocoladas emendas ao projeto,
apreciaremos o próximo item.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei Complementar n° 37, de

2015, de autoria do Poder Executivo, que "altera o Decreto-Lei n° 82, de 26 de
dezembro de 1966, que 'regula o Sistema Tributário do Distrito Federal e dá outras
providências'".

DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente, eu

insisto em saber se V.Exa. vai fazer a leitura do requerimento que protocolei aí. Ele
já foi lido?

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Sim, já foi lido.
DEPUTADO DELMASSO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

tinha pedido uma questão de ordem para incluir a Moção n° 583, de 2016. Ela já foi
votada? Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Sim, já foi votada.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Wellington Luiz, para declaração de voto.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para declaração de voto. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, voto sim, apesar de estar em obstrução, não
votar com esse governo, mas, neste caso, é uma exceção porque realmente é
importante para o contribuinte. Então, saibam: é uma exceção!

DEPUTADO AGACIEL MAIA - V.Exa. transcende problema governamental.
V.Exa. está acima de tudo isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado
Wasny de Roure, para declaração de voto.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, esse modelo de projeto ocorreu quando governava o
Distrito Federal o professor Cristovam Buarque, quando voluntariamente o cidadão
apresentava junto à Secretaria de Fazenda o tamanho do lote ou imóvel e o tamanho
da construção. As duas variáveis são fundamentais para que o governo identifique
qual é o valor do IPTU. O governo, de maneira inteligente - infelizmente demorou -,
apresentou, no final do seu segundo ano de gestão, uma proposta que nós, da
bancada do PT, também apresentamos, porque isso vai proporcionar uma receita
tributária que vai também anistiar aqueles que assim aderirem ao programa, que éum programa de conscientização da sua responsabilidade com a cidade.

Portanto, quero aqui parabenizar os colegas relatores da matéria, bem comoos colegas que votaram favoravelmente a esse projeto.
Muito obrigado, Sr. Presidente.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei Complementar n° 50, de

2015, de autoria do Poder Executivo, que "estende o uso do Lote 8 da Avenida
Monumental, localizado no Residencial Porto Pilar, Setor Habitacional Meireles,
Região Administrativa de Santa Maria - RA XIII".

Em discussão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito que seja incluído na Ordem do Dia o Requerimento n° 2.131, de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado, vou consultar os Líderes,
porque precisamos votar logo os projetos.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, não sei se todos os Parlamentares conhecem
o Setor Meireles. É um setor que não concluiu a sua construção no Distrito Federal.
Hoje ele tem outro nome e foi um empreendimento bastante exitoso.

Deputado Chico Vigilante, a Caesb, nesse momento, vai constituir um
reservatório; portanto, é uma medida que vem fortalecer uma empresa pública. Nós
estamos investigando a relação contratual dos moradores do Setor Meireles, que foi
construído por uma empresa chamada Direcional, e a razão pela qual a Caesb não
pode entrar nesses condomínios, Deputado Chico Vigilante. Há o anseio dos
moradores de que seja individualizado o registro de água e, consequentemente, o
consumo possa ser pago de acordo com aquilo que foi utilizado.

Esse projeto vem afirmar a importância dessa empresa para aquela região
como um todo. Entretanto, é necessário esclarecer por que existe essa medida que
veda uma empresa pública a entrar nos condomínios para fazer o gerenciamento da
água. É necessário aprofundar e esclarecer isso. Eu trago para o governo essas
informações, porque as coisas nem sempre são suficientemente transparentes. Que
esclareçam o motivo pelo qual a Caesb não pode adentrar aquelas unidades
imobiliárias para gerenciar o fornecimento de água!

O nosso voto é favorável a esse projeto, porque fortalece a própria Caesb.
Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.109, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre medidas e diretrizes a serem adotadas
nos casos de reassentamentos e reordenamentos compulsórios e involuntários de
ocupantes de áreas afetadas pela execução da Política de Regularização Fundiária de
Interesse Social do Distrito Federal e dá outras providências".

Apresentadas três emendas de plenário, as de n°s 5, 6 e 7.
A CAF deverá se manifestar sobre as Emendas n°s 2, 3, 4, 5, 6 e 7. A

CDESCTMAT deverá se manifestar sobre as Emendas n°s 5, 6 e 7; e a CCI, sobre as
Emendas n°s 4, 5, 6 e 7.

A Presidência designa o Deputado Lira para emitir parecer sobre a matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Lira, que emita parecer da Comissão de

Assuntos Fundiários sobre a matéria. (Pausa.)
Concedo prazo ao Relator.
Passamos ao próximo item.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

119, de 2016, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Oscar Teodoria Frota".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 9 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 119, de

2016, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor Oscar Teodoria Frota".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero fazer um pedido a V.Exa.
Nós temos mais dois itens extrapauta. O item n° 5, que é o projeto da

Terracap e que não passou por nenhuma Comissão, e o item extrapauta n° 6 que é
o que interessa ao pessoal que está aqui. O item n° 5 eu acho que será um pouco
mais extenso, porque as Comissões terão de emitir pareceres. Então, eu queria
verificar com V.Exa. se nós poderíamos fazer a inversão de pauta do item n° 5 pelo
item n° 6, até para garantir o quorum aqui e liberar o pessoal que está aqui desde
cedo também. (Palmas.)

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Deputado Rafael

Prudente, todos os dois itens só dependem de um parecer da CEOF. Estão mantidos.
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Então os dois são muito simples e muito rápidos. Inclusive, eu gostaria de designar
V.Exa. para ser o Relator do projeto da Terracap, que está no item n° 5.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Retornamos ao item n° 1.
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.109, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre medidas e diretrizes a serem adotadas
nos casos de reassentamentos e reordenamentos compulsórios e involuntários de
ocupantes de áreas afetadas pela execução da Política de Regularização Fundiária de
Interesse Social do Distrito Federal e dá outras providências".

Solicito ao Relator, Deputado Lira, que emita parecer da Comissão de
Assuntos Fundiários sobre as Emendas n°s 2, 3, 4, 5, 6, e 7, ao Projeto de Lei n°
1.109, de 2016

DEPUTADO URA (PHS. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto de Lei n° 1.109,
de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre medidas e diretrizes a
serem adotadas nos casos de reassentamentos e reordenamentos compulsórios e
involuntários de ocupantes de áreas afetadas pela execução da Política de
Regularização Fundiária de Interesse Social do Distrito Federal e dá outras
providências".

Sr. Presidente, nos termos do art. n° 68, do Regimento Interno da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, compete à Comissão de Assuntos Fundiários emitir
parecer de mérito de matérias que tratem de habitação.

No mérito, manifestamos o voto pela aprovação das Emendas n°s 2 e 3, da
CQ; da Emenda n° 4, da CDESCTMAT; da Subemenda de Plenário n° 5; da Emenda
de Plenário n° 6; e da Subemenda n° 7.

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, somos pela aprovação, Sr.
Presidente.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente,

eu peço a V.Exa. que seja lido o teor da emenda. Não dá para votarmos aqui
somente dizendo que foi aprovado. Tem Deputado que não sabe o que é. Portanto,
eu quero que sejam lidas, pois são emendas de Plenário, e nós temos o direito de
saber o teor das emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO.) - Solicito ao Relator, Deputado Lira,
que faça a leitura das emendas de plenário.

DEPUTADO URA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, são as
seguintes as emendas:
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A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO DELMASSO-,|L

SUBEMENDA MODIFICATIVA N° 2016-Plenário (1° Turno)
(Do Senhor Deputado DELMASSO-PTN/DF)

À Emenda Modificativa de n° 04 ao
Projeto de Lei n°. 1109, de 2016, que
Dispõe sobre medidas e diretrizes a serem
adotadas nos casos de reassentamentos e
reordenamentos compulsórios
involuntários de ocupantes de áreas
afetadas pela execução da Política de

e

O Regularização Fundiária de Interesse
Social do Distrito Federal e dá outras
providências.

Dê-se ao inciso V, do art. 4o do projeto de lei em epígrafe, a seguinte
redação:

Art. 4°(...)

V - o beneficiário do reassentamento deve promover a efetiva
ocupação do imóvel em até 12 meses, mediante requerimento junto ao
Órgão Executor da Política Habitacionaldo Distrito Federal.

JUSTIFICAÇÃO
A presente subemenda pretende retificar o prazo afixado para que o

beneficiado pelo reassentamento ocupe de fato o imóvel. Essa dilação de prazo de
deve à vinculação da efetiva ocupação ao requerimento junto ao órgão competente.

Diante do exposto, rogamos aos nobres Parlamentares o acatamento da
presente Subemenda Modificativa.

Sala das Comissões, ei

©.

I SECRETARIA LEGISLATIVA !
j Rscsbt 3s/T j jÇ

Deputado DELMASSO-PTN/DF
Autor

«cr5'.v

KGR

Praça Municipal- Ouadja 2 - Lote 5 - Gabinete 04-CEP 70.094-002 — Hraniha-DF - Td.(61) 3.148-8(1421
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
LIDERANÇA DO PARTIDO DOS TRABALHADORES- PT/DF

€EMENDA N° (Modificativa)
(Da Bancada do Partido dos Trabalhadores)

Ao Projeto de Lei n° 1.109/2016, que
dispõe sobre medidas e diretrizes a serem
adotadas nos casos de reassentamentos e
reordenamentos compulsóriose involuntários de
ocupantes de áreas afetadas peia execução da
Política de Regularização Fundiária de Interesse
Social do Distrito Federai e dá outras
providências

©
Dê-se ao inciso HI do art. 4o a seguinte redação:
Art. 4°
in- a remoção deve ser supervisionada pelo Poder Público;

JUSTIFICAÇÃO
A presente emenda tem por objetivo atribuir ao Poder Público a supervisão emtodos os procedimentos de reassentamento, inclusive quando não for ele 0 responsável

imediato.
Ao mesmo tempo, está sendo suprimida pela emenda a parte do inciso que

permite ao Poder Público deixar de submeter 0 plano de remoção e reassentamento àapreciação da comunidade.
Por isso, esperamos contar com a aprovação da presente emenda, a fim deimpedir que se coloque na lei disposição sem valor jurídico.

Sala das Sessões,

©
de novembro de 2016

/
/

Deputado WASNY DE ROURE
Líder

Deputado CHICO VIGILANTE

[’SECRETARIALõ*LATIVT[
I Recebi e.T

Deputado RICARDO VALÉ

uiíT jtes»M
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

SUBEMENDA ADITIVA N° /2
(Da Senhora Deputada Sandra Faraj)

À Emenda Aditiva de n° 02 ao Projeto de
Lei n° 1109, de 2016, que "dispõe sobre
medidas e diretrizes a serem adotadas nos
casos
reordenamentos
involuntários de ocupantes de áreas
afetadas pela execução da Política de
Regularização Fundiária de Interesse
Social do Distrito Federal e dá outras
providências".

016

de reassentamentos
compulsórios

e
e

©
Dê-se a emenda à seguinte redação:

"Art. 4o (...)
(...)
V- (...)
VI— oplanode remoçãodeveminimizaroreassentamento depopulação,

sempre que o possível, explorando todas as alternativas viáveis de desenho de
projeto de regularização;

VII- o Poder Público deve oferecer às famílias, alternativas viáveis de
reassentamento, garantido à população liberdade de escolha quando possível,
quanto a opção de atendimento habitacional, quando não puder ser atendida na
mesma área situada na poligonal do projeto;

VIII - o Poder Público deve garantir à população reassentada
atendimento educacional, desaúdee transportepúblico no novo localde moradia;

IX — no plano de reassentamento devem ser concebidos e executados
programas de desenvolvimento sustentável, fomecendo-se

c
recursos para

investimento suficiente para que pessoas deslocadas pelo projeto possam
participar dos benefícios providos pelo mesmo projeto.

JUSTIFICAÇÃO
A presente Emenda tem por objetivo aperfeiçoar a proposição, em especial, com

medidas destinadas a assegurar que as pessoas deslocadas sejam informadas sobre as suas
opções e direitos relacionados ao reassentamento; consultadas sobre o respectivo
reassentamento, oferecidas opções e providas com alternativas para o reassentamento que
sejam técnica e economicamente viáveis.

SECRETARIA LtGiSLATIVASala das Sessões, em
Rsctòi n

/
AsvnniiirT MitUlsutè

IVW I -Deputada SANDRA fARAJ
Praça Municipal- Quadra 2 Lote 5 - CEP 70094ÿ02- Brasília -DF- Tel. (61) 3348-8183

www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Consulto o Deputado Chico Vigilante
se S.Exa. está satisfeito.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, eu pedi que fosse procedida
a leitura porque é importante que o pessoal que está nas galerias saiba o que se
está votando. Não foi na gestão de V.Exa., não foi nesta gestão, mas o Marcelinho
que trabalha aqui há muito tempo sabe que aqui já se colocou emenda submarino.
Acharam que estavam votando uma coisa e estavam votando outra. Depois apareceu
que era outra. O camarada dizendo que não votou, mas tinha votado. Por isso eu só
voto aqui sabendo o que eu estou votando.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Delmasso para emitir parecer sobre as

Emendas n°s 5, 6 e 7. (Pausa.)
A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre

a matéria em virtude de uma emenda ser de autoria do Deputado Delmasso.
Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da

Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio
Ambiente e Turismo sobre as Emendas n°s 5, 6 e 7.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Desenvolvimento Económico
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de Lei n°
1.109, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre medidas e
diretrizes a serem adotadas nos casos de reassentamentos e reordenamentos
compulsórios e involuntários de ocupantes de áreas afetadas pela execução da
Política de Regularização Fundiária de Interesse Social do Distrito Federal e dá outras
providências".

O parecer é referente à Subemenda Modificativa n° 5; à Emenda n° 6, da
bancada do Partido dos Trabalhadores; e à Subemenda Aditiva n° 7. Somos pela
aprovação e pelo acatamento no âmbito desta Comissão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada Sandra

Faraj, que designe relator para a matéria ou avoque a reiatoria.
DEPUTADA SANDRA FARAJ - Sr. Presidente, designo o Deputado Bispo

Renato Andrade.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito ao Relator, Deputado Bispo

Renato Andrade, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao
Projeto de Lei n° 1.109, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre
medidas e diretrizes a serem adotadas nos casos de reassentamentos e
reordenamentos compulsórios e involuntários de ocupantes de áreas afetadas pela
execução da Política de Regularização Fundiária de Interesse Social do Distrito
Federal e dá outras providências".

Trata-se da Subemenda n° 5, de autoria do Deputado Delmasso; da Emenda
n° 6, de autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores; e da Subemenda Aditiva
n° 7, de autoria da Deputada Sandra Faraj.

No âmbito da CCJ, somos pela admissibilidade das referidas emenda e
subemendas. É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.109, de 2016. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Acato a inversão da pauta.
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Item Extrapauta n° 6:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.288, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$232.992,00 (duzentos e trinta e dois mil e novecentos
e noventa e dois reais)".

Tramitação concluída. Apresentadas 17 emendas de plenário, a CEOF deverá
se manifestar sobre elas. Foram pedidos destaques das Emendas n°s 16, 18 e 60.

DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Também solicitei,

Sr. Presidente, o destaque da Emenda n° 61, mas V.Exa. citou Emenda n° 60, não
sei se é a mesma.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Retificando, Emenda n° 61.
Apreciaremos as Emendas n°s 18, 60 e 61.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Sem revisão do orador.) - Solicito a

retirada da Emenda n° 38, de minha autoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não há como retirá-la agora, porque

já foi aprovada na Comissão.
DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Então, Presidente, solicito o destaque

dessa emenda e a sua rejeição.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Destacada a Emenda n° 38.
Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, mesmo sendo o relator original

do processo, em homenagem è participação nas sugestões para solução do
pagamento do transporte escolar, designo o nobre Deputado Wasny de Roure.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Solicito ao Relator, Deputado Wasny
de Roure, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a matéria.

(Pausa.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, não, tudo bem. Mas o

problema é...
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Sr. Presidente, na realidade, são poucas emendas que estão indo para a
reserva de contingência. Então, eu acho que é bom termos claro... Na realidade, não
há praticamente emendas indo para a área do transporte.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

só para que fique claro, e eu acho que é isso que o Deputado Wellington Luiz falou
também, eu, por exemplo, Deputado Juarezão, coloquei para a reserva de
contingência doze milhões e meio de emendas minhas, que foram para o governo.
Se ele quiser pagar o transporte poderá pagar, porque vão estar lá. Mas eu não disse
que é para pagar transporte. Eu coloquei na reserva de contingência.

Outra coisa que tem que ficar claro para as pessoas que vêm aqui, para não
ficarem enganadas: emenda não quer dizer dinheiro. Emenda é o orçamentário que
autoriza o governo, se houver dinheiro, a pagar. Não quer dizer que é dinheiro. Se
há uma coisa que eu não gosto é de iludir ninguém, principalmente, porque aqui
nestas galerias há pessoas que eu conheço há muito tempo. Vejo ali muitas lutas,
muitos piquetes de greve. Vejo ali o meu amigo, Wilson Bocão, que é um guerreiro.
Desde a década de 80, que a gente está junto nas lutas.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, primeiro, eu quero parabenizar V.Exa. por essa articulação feita no
Colégio de Líderes sob a direção de V.Exa. e, de igual modo, ao Deputado Chico
Vigilante porque também, por coincidência, tenho como amigo o Wilson Bocão.

Eu quero informar que estou colocando 14 milhões e 300 mil reais para areserva de contingência. Mas é bom que saibam que não é dinheiro, Deputado Chico
Vigilante, mas é o primeiro passo. Se o governo quiser, vai honrar o compromissocom esses honrados trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZAO) - Retificando, há dezoito emendas de
Plenário, com a emenda do Deputado Wellington Luiz.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Agaciel Maia, permitam-me. Atenção. Só para ficar claro que
nós temos as emendas que estão transferindo para reserva de contingência. Vou
relatá-las primeiro, para ficar claro quem está colocando em reserva de contingência
que pode ser utilizada para essa finalidade. Certo?

DEPUTADO AGACIEL MAIA - É importante que V.Exa., além de nominar os
Deputados que estão fazendo as emendas, também somar e dar o valor global.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) -Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei n° 1.288, de 2016, de autoria
do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito
Federal no valor de R$232.992,00 (duzentos e trinta e dois mil e novecentos e
noventa e dois reais)".

A Emenda n° 62, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que transfere
de execução de obras de unidades básicas de saúde dois milhões e meio para a
reserva de contingência. Essa tem o parecer favorável.

Emenda n° 63, do Deputado Robério Negreiros. Essa não refere reserva de
contingência. A Emenda n° 64 também não. A Emenda n° 66 também não refere. A
Emenda n° 67 também não. A Emenda n° 68 também não refere a reserva de
contingência. A Emenda n° 69 também não transfere para reserva de contingência.
Emenda de plenário n° 70 também não transfere para reserva de contingência.

Aí temos a Deputada Luzia de Paula, que transfere R$1.738.000,00 (um
milhão, setecentos e trinta e oito mil reais) para reserva de contingência. Portanto,
está aprovada a Emenda n° 71.

A Emenda n° 72 também não refere a reserva de contingência. A Emenda n°
73 também não.

A Emenda n° 74, de autoria da Deputada Telma Rufino, destina
R$1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais) para reserva de contingência.
Essa também está aprovada.

A minha emenda, Emenda n° 75. Essa é feira, não trata de reserva de
contingência.

A Emenda n° 76, Deputado Robério Negreiros, também não trata de reserva
de contingência. A Emenda n° 77 também não.

A Emenda n° 78, Deputado Joe Valle, R$375.000,00 (trezentos e setenta e
cinco mil reais) para reserva de contingência.

Emenda n° 79, de autoria do Deputado Wellington Luiz, destina
R$14.299.988,00 (quatorze milhões, duzentos e noventa e nove mil, novecentos e
oitenta e oito reais) para reserva de contingência. Está aprovada.

E a Emenda Aditiva n<> 80, de autoria da Deputada Celina Leão, destina, para
reserva de contingência, R$13.700.000,00 (treze milhões e setecentos mil reais).
Também aprovada.

Sr. Presidente, por enquanto são essas as emendas que nós temos.
A minha emenda, eu espero no segundo turno poder apresentá-la, porque

pedi à assessoria que fizéssemos.
Então, essas são as de reservas de contingência.
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Vai dar uns trinta e três e mais poucos milhões de reais.
É 0 parecer, Sr. Presidente.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Eu vou somar.
São dois milhões e meio do Deputado Cláudio Abrantes, R$1.738.000 (um

milhão, setecentos e trinta e oito mil reais) da Deputada Luzia de Paula, mais 1
milhão e 400, eu perdi de quem foi. Mais R$375.000,00 (trezentos e setenta e cinco
mil reais) do Deputado Joe Valle; mais 14 milhões e 299, 0 recordista, do Deputado
Wellington Luiz; mais R$13.700.000,00 (treze milhões e setecentos mil reais) da
Deputada Celina Leão. Total: R$34.012.000,00 (trinta e quatro milhões e doze mil
reais). É 0 total das emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito ao Deputado Wasny de
Roure que numere as emendas acatadas e dê parecer sobre as restantes.

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Total: R$34.012.000,00 (trinta e quatro milhões

e doze mil reais).
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, nós temos R$1.400.000,00

(um milhão e quatrocentos mil reais) da Deputada Telma Rufino.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Só corrigindo: R$1.400.000,00 (um milhão e

quatrocentos mil reais). Eu tinha me esquecido de colocar 0 nome da Deputada
Telma Rufino. Agora faço a correção. Obrigado.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Do Deputado Joe Valle, R$375.000,00
(trezentos e setenta e cinco mil reais); do Deputado Wellington Luiz,
R$14.299.988,00 (quatorze milhões, duzentos e noventa e nove mil, novecentos e
oitenta e oito reais); da Deputada Celina Leão, R$13.700.000,00 (treze milhões e
setecentos mil reais).

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Total: R$34.012.000,00 (trinta e quatro milhões
e doze mil reais).

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, passaremos agora à apreciação das emendas destinadas a
outras finalidades. É importante destacar que algumas emendas são para 0
Programa de Descentralização Administrativa e Financeira - PDAF. É bom esclarecer
que isso vem para melhorar as nossas escolas.

Emenda n° 63, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que transfere
R$550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais) para obras de infraestrutura e
urbanização, aprovada. Emenda n° 64, de autoria da Deputada Celina Leão, que
transfere da construção de feiras para ampliação da rede de iluminação pública.

(Intervenção fora do microfone.)



Suplemento do DCLNº 224  Brasília, quarta-feira, 7 de dezembro de 2016 Página 427

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data Horário Inicio Scssâo/Reuniáo Página

08 1 11 1 2016 16hl5min 98° Sessão Ordinária 44

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Ela não especifica, só especifica o subtítulo:
para iluminação pública.

DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Queria pedir ao

Deputado Wasny de Roure para rejeitar essa emenda da iluminação pública de
minha autoria, porque nesses 13 milhões já consta isso. Inclusive, eu tive que
cancelar essa também.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Então, está rejeitada a Emenda Aditiva n° 64, de autoria da Deputada
Celina Leão.

Com relação à Emenda n° 66, de autoria do Deputado Joe Valle, que cancela
1 milhão de reais da construção do galpão do produtor para o PDAF: 800 mil reais.
Na realidade, ele está colocando para o PDAF dois títulos com naturezas distintas.
Suponho que seja custeio e capital, e também apoio de ações de assistência social,
Projeto Revista Traços, de 300 mil reais.

A emenda de 15 mil reais do Deputado Juarezão, de aquisição de materiais e
equipamentos para Brazlândia, para descentralização de recursos financeiros para
escola, PDAF.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Wasny de Roure, V.Exa.
não deu parecer à anterior.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - A qual? Do Deputado Joe Valle, Emenda n° 66, é pela aprovação,
destinando 1 milhão e 300 mil reais para o PDAF em duas rubricas distintas e 300 mil
reais para assistência social e acompanhamento no projeto da Revista Traços.

O Deputado Lira é autor da Emenda n° 68 e transfere dos seus
cancelamentos para execução de obra de urbanização, pavimentação asfáltica da
estrada que liga o bairro Bela Vista à Escola Classe São Bartolomeu, no Capão
Comprido, em São Sebastião: R$2.700.000,00 (dois milhões e setecentos mil reais).

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Wasny de Roure, V.Exa.
não deu parecer à emenda de minha autoria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sim, Sr. Presidente. Emenda n° 67,
R$15.000,00 (quinze mil reais), pela aprovação. É emenda para PDAF,
extremamente importante.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Muito obrigado. V.Exa. me orientou
que o PDAF é importante.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Obrigado, Sr. Presidente. Eu, o Deputado Prof. Reginaldo Veras e o
Deputado Chico Leite estamos aprendendo.
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Emenda n° 69, de autoria do Deputado Rafael Prudente, transfere
R$2.575.000,00 (dois milhões e quinhentos e setenta e cinco mil reais), com vários
cancelamentos, para as seguintes atividades: apoio a eventos, R$100.000,00 (cem
mil reais); reforma da Casa da Cultura, em Planaltina, R$500.000,00 (quinhentos mil
reais); construção de passarela na região administrativa, R$500.000,00 (quinhentos
mil reais); implantação de infraestrutura esportiva na região administrativa,
R$300.000,00 (trezentos mil reais); ampliação da rede de iluminação pública nas
regiões administrativas, R$1.175.000,00 (um milhão, cento e setenta e cinco mil
reais).

Emenda n° 70, de autoria do Deputado Rafael Prudente, cancela de reforma
de espaços esportivos e coloca em construção de espaços esportivos na região
administrativa, R$400.000,00 (quatrocentos mil reais). Acatada.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Wasny de Roure, V.Exa.
não deu parecer à emenda anterior.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - A Emenda n° 69, de R$2.575.000,00 (dois milhões, quinhentos e setenta
e cinco mil reais), do Deputado Rafael Prudente, foi acatada nas destinações
anteriormente lidas.

A Emenda n° 70, do mesmo Deputado, também foi acatada para construção
de espaço esportivo.

À Emenda n° 71 já foi dado parecer favorável. É emenda de reserva de
contingência, da Deputada Luzia de Paula.

Emenda n° 72, do Deputado Julio Cesar, de R$100.000,00 (cem mil reais),
para a realização de eventos.

Emenda n° 73, do Deputado Julio Cesar, destina para realização de obras de
infraestrutura, R$400.000,00 (quatrocentos mil reais), para construção do campo de
futebol de grama, mas não especifica...

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Samambaia e Paranoá. Não está aqui

Deputado, desculpe. A Emenda n° 73, do Deputado Julio Cesar, foi aprovada. A
Emenda n° 74, nós já tínhamos aprovado.

Emenda n° 75, cancelamento de várias rubricas para a construção da Feira
Permanente do Riacho Fundo II. Essa é uma licitação já concluída, emenda da
ordem de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), de autoria do Deputado
Wasny de Roure. É para viabilizar o empenho dessa licitação. Parecer favorável.

Emenda de Plenário n° 76, de R$60.000,00 (sessenta mil reais), de
cancelamento de execução de obras, colocando com o mesmo subtítulo, eu só não
sei aqui designar. Elemento de despesa, 449051 para 339039, R$60.000,00
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(sessenta mil reais). Também aprovada a Emenda n° 76, do Deputado Robério
Negreiros.

Emenda Aditiva n° 77, do Deputado Bispo Renato Andrade, de R$330.000,00
(trezentos e trinta mil reais) para o PDAF. O Deputado Bispo Renato Andrade está
fortalecendo as escolas públicas. Parecer favorável à Emenda n° 77, do Deputado
Bispo Renato Andrade.

À Emenda n° 78 já foi dado o parecer, bem como às demais: Emenda n° 79
e Emenda n° 80.

Sr. Presidente, é o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Qual o parecer dessas últimas

emendas?
DEPUTADO WASNY DE ROURE-O parecer a essas emendas já foi dado, Sr.

Presidente. Às Emendas n°s 79 e 80 o parecer é favorável; elas colocam em reserva
de contingência.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Obrigado.
As emendas de reserva de contingência foram todas aprovadas.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, só para reforçar, a Emenda

n° 65, de autoria do Deputado Joe Valle, que visava a destinar 150 mil reais à
reforma de espaços físicos no Núcleo Bandeirante, passa a destinar ao PDAF -
Programa de Descentralização Administrativa e Financeira na rede pública escolar.

Há só mais um outro probleminha aqui, Sr. Presidente.
À Emenda n° 18 não foi dado parecer por esse modesto Relator. Sr.

Presidente. No caso, há um pedido de destaque e não cabe a mim dar o parecer
agora, isso será feito no momento em que for apreciado o destaque.

Esse é o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Eu só confirmo com o Relator: as

emendas restantes de reserva de contingência foram todas aprovadas, Deputado
Wasny de Roure?

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sim.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão, o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer às emendas está aprovado com a presença de 17 Deputados.
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.288, de 2016.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em primeiro tumo com a presença de 17

Deputados.
Foram apresentados destaques às Emendas n°s 18, 38, 60 e 61, de autoria

de vários Deputados.
Lerei as emendas destacadas.
Emenda n° 18, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que trata de

suplementação à Companhia Urbanizadora da Nova Capital - NOVACAP, no valor de
R$500.000,00 (quinhentos mil reais) e cancelamento no Fundo de Saúde do Distrito
Federal.

Emenda n° 38, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que suplementa a
Secretaria de Estado de Políticas para Crianças, Adolescentes e Direitos da Cidadania
e cancela a Secretaria de Estado de Políticas para Crianças, Adolescentes e Direitos
da Cidadania no valor de R$100.000,00 (cem mil reais).

Emenda Aditiva de Plenário n° 60, de autoria da Deputada Luzia de Paula,
que faz uma série de remanejamentos no valor de R$1.738.000,00 (um milhão,
setecentos e trinta e oito mil reais).

Emenda n° 61, de autoria de Deputado Julio Cesar, que faz um
remanejamento da realização de obra de infraestrutura e urbanização na Região
Administrativa do Gama para a reforma de espaços esportivos no valor de
R$400.000,00 (quatrocentos mil reais).

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Consulto os Líderes se há acordo
para votação em bloco das emendas destacadas n°s 18, 38, 60 e 61. (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não havendo manifestação
contrária, coloco em discussão as Emendas Destacadas n°s 18, 38, 60 e 61. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que forem contrários às emendas permaneçam como estão;

os que forem favoráveis queiram manifestar-se. (Pausa.)
As emendas foram rejeitadas com a presença de 17 Deputados.
O projeto segue a tramitação regimental.
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 1.326, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal
no valor de R$30.000.000,00 (trinta milhões de reais)".

A proposição não recebeu 0 parecer das Comissões. A Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças deverá se manifestar sobre 0 projeto.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, na condição de Presidente da
Comissão e tendo em vista 0 excelente trabalho que vem sendo feito por esse
jovem, competente e brilhante Deputado, designo 0 Deputado Rafael Prudente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito ao Relator, Deputado Rafael
Prudente, que emita 0 parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a matéria.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é 0 seguinte 0 parecer:
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PARECER N° /2014

DA COMISSÃO DE ECONOMIA,
ORÇAMENTO E FINANÇAS (CEOF), sobre o
Projeto de Lei n.° 1.326/2016 que Altera a
Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federai
no vaior de R$ 30.000.000,00.

Autor: Poder Executivo
Relator: Deputado P&JOW*

3
I-RELATÓRIO

Chega à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças-CEOF, por meio da
Mensagem n.° 254/2016 - GAG, o Projeto de Lei - PL n.° 1.326/2016, que altera a
Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 30.000.000,00 (trinta
milhões de reais)

O art. Io reduz o Orçamento de Investimento da Companhia Imobiliária de
Brasília - TERRACAP, o valor de R$ 30.000.000,00, nos termos dos arts. 58 e 62 da
Lei n° 5.514, de 3 de agosto de 2015, conforme anexosIe III.

Pelo art 2o, fica autorizado, pelo mesmo valor, a abertura de crédito adicional
ao Orçamento de Dispêndio da TERRACAP, nos termos do art. 43, § Io, III, da Lei
Federal n° 4.320, de 17 de março de 1964, conforme anexosIIe IV.

Por fim, os arts. 3o e 4o tratam, respectivamente, das cláusulas de vigência e
de revogação das disposições em contrário.

Segundo a Exposição de Motivos que acompanha o Projeto de Lei, o presente
crédito é destinado à TERRACAP para reforçar o orçamento com a manutenção de
áreas urbanizadas e ajardinadas no Distrito Federal.

É o Relatório.

3

II- VOTO DO RELATOR

Conforme determina o Regimento Interno da Câmara Legislativa do DF (art.
64, II, "b"), compete à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças analisar a

í
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admissibilidade quanto à adequação orçamentária e financeira e emitir parecer sobre
proposições que versem sobre créditos adicionais.

Pelo exposto, tendo em vista que a proposição observa as exigências formais
e materiais do ordenamento jurídico e favorece o desenvolvimento da atuação
governamental, votamos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei n.°
1.326/2016, de autoria do Poder Executivo.

Sala das Comissões,

DEPUTADO
Relatorn>

3

2
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu tive oportunidade, quando 0 assunto foi levado ao Colégio de
Líderes, de me posicionar favorável a esse projeto porque a Terracap tem
desfrutado, ao longo dos anos, de uma série de benefícios do Governo do Distrito
Federal, naturalmente, de maneira indireta.

Isso é mais do que justo, porque os imóveis que valorizam a cidade
dependem sobretudo da urbanização, do ajardinamento, da manutenção das podas e
dos serviços de cuidado da própria cidade, sobretudo onde ela detém imóveis. Essa é
uma maneira de 0 governo aliviar a Fonte 100, que é a fonte do Tesouro. O governo
transfere para a empresa que capta a valorização dos imóveis, sobretudo daqueles
que pertencem ao estoque da Terracap e assume essa responsabilidade.

Portanto, Sr. Presidente, nosso voto é favorável. Inclusive, estou
cumprimentando por essa iniciativa que ajuda os cofres públicos e, ao mesmo
tempo, responsabiliza uma empresa que tem trazido enormes retornos ao Distrito
Federal.

Veja bem, Deputado Agaciel Maia, quem pode arcar com toda essa área do
estádio aqui, que pertence à Terracap? Ela própria. É mais do que justo, porque é
um empreendimento de grande envergadura na cidade. O imóvel é dela. O imóvel
construído é dela, a exemplo de muitos outros. Portanto, é plausível que ela
contribua com a manutenção desse serviço no âmbito da Capital da República.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Wellington Luiz.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para discutir. Sem revisão do

orador.) -Sr. Presidente, aproveitando 0 pronunciamento do nobre Deputado Wasny
de Roure, que é quem, inclusive, orienta-nos em determinadas matérias, eu quero,
mais uma vez, parabenizar V.Exa. por esse encaminhamento e dizer que a Oposição,
novamente, dá uma demonstração de responsabilidade, tanto V.Exa., quanto 0
Deputado Agaciel Maia, que acabou nos esclarecendo 0 que há nesse projeto.

Eu sou um duro crítico desse governo e não tenho dúvida de que todas as
críticas são bem fundamentadas. Contudo, uma coisa é fato: a Terracap hoje está
sendo dirigida por um técnico de carreira, um funcionário de carreira e demais
diretores, que têm uma enorme responsabilidade, e eles deram àquela empresa uma
outra cara. Nós que somos cidadãos de Brasília, representantes do povo, temos que
ter responsabilidade. Não votamos contra 0 governo simplesmente porque somos
Oposição. Nós votamos em favor da população. E, como bem disse 0 Deputado
Wasny de Roure, quem ganha com isso é a Terracap, que tem hoje uma relação
muito forte com 0 serviço público.
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Parabéns ao conjunto de Parlamentares do Colégio de Líderes que
proporcionou isso e mostrou que a Oposição está aqui para ajudar naquilo que é
bom para a sociedade.

Obrigado, Sr. Presidente.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, faço um apelo aqui aos Deputados que estavam presentes no plenário.
Nós não temos quorum. Então, não adianta nada fazermos todo esse debate,
votarmos todos esses projetos. Nosso bloco está em peso aqui: Deputado Wellington
Luiz, Deputado Bispo Renato Andrade. O Deputado Wasny de Roure estava aqui,
mas, mesmo com a presença dele, ainda vai faltar quorum.

Então, faço um apelo aos demais Deputados que estão na Casa para que
venham ao plenário, a fim de que possamos aprovar esse projeto Importante, que
vai resolver o problema do transporte escolar.

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Presidente, eu vou

protocolar agora na Mesa um requerimento que cria a CPI dos Maus Tratos em
Animais. Já temos mais de dez assinaturas. Eu queria convidar os Deputados que
não assinaram a assiná-lo.

Essa CPI tem como base um crime que aconteceu recentemente, Deputado
Wellington Luiz: o dono de uma pitbull acabou cometendo um ato de zoofilia. Para
minha surpresa, a zoofilia não é crime no País. Existe um projeto de lei, Deputado
Cláudio Abrantes, do Deputado Ricardo Izar, na Câmara dos Deputados, que coloca
a zoofilia como crime no Código Penal.

Quero agradecer aos Deputados que assinaram o requerimento de criação
dessa CPI que vai investigar os fatos de maus tratos com animais: Deputado
Wellington Luiz, Deputado Ricardo Vale, Deputado Wasny de Roure, Deputada
Sandra Faraj, Deputada Luzia de Paula, Deputado Cláudio Abrantes e Deputado Prof.
Reginaldo Veras. Também quero passar o requerimento à Mesa para os demais
Parlamentares o assinarem. Obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Presidente, desejo só esclarecer que zoofilia é sexo com animais. Eu nem sabia. Lá
no Piauí, tem um negócio desses com jumento.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Continua em discussão o parecer.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.326, de 2016, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Convoco as senhoras e os senhores Deputados para sessão extraordinária

com início imediato após a sessão ordinária para discussão e votação, em segundo
turno, do Projeto de Lei n° 1.109, de 2016; do Projeto de Lei n° 1.326, de 2016; do
Projeto de Lei Complementar n° 37, de 2015; do Projeto de Lei Complementar n° 50,
de 2015.

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão
ordinária.

Está encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 19hl5min.)


	DCL nº 224 de 7 de dezembro de 2016 - Suplemento (Páginas de 301 a 400)
	DCL nº 224 de 7 de dezembro de 2016 - Suplemento (Páginas de 401 a 460)

